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I INTRODUÇÃO 
 

A Universidade Federal do Piauí (UFPI) é uma IES de natureza federal, de 

estrutura multicampi, mantida pelo Ministério da Educação (MEC), por meio da 

Fundação Universidade Federal do Piauí (FUFPI), com sede e foro na cidade de 

Teresina, capital do Estado do Piauí e com quatro outros Campi, instalados nas 

cidades piauienses de Parnaíba, Picos, Bom Jesus e Floriano. Ministra cursos de 

graduação nas modalidades presencial e a distância, conferindo os graus de 

bacharel e licenciado, de pós-graduação lato sensu (especialista) e outorga títulos 

de mestre e doutor aos concluintes dos cursos de pós-graduação stricto sensu 

(FONTE: PDI UFPI 2015-2019). 

A administração da Universidade realiza-se nos plano de deliberação e 

execução, tanto em nível superior, como em nível de unidades de ensino. De 

conformidade com os documentos oficiais, os órgãos da administração têm 

jurisdição, no âmbito de sua competência, sobre toda a Universidade, sendo 

descentralizada a execução das atividades administrativas, sem prejuízo da 

integração, que se opera através da supervisão, da coordenação e do controle 

exercidos pelos órgãos da administração superior, em qualquer nível, e da 

articulação entre os órgãos do mesmo nível. (FONTE: PDI UFPI 2015-2019). 

A UFPI adota decisões colegiadas, exercendo os princípios da democracia e 

justiça social. A sua administração central é composta pela Reitoria, Vice-Reitoria e 

por sete Pró-Reitorias: de Ensino de Graduação (PREG); de ensino de Pós-

Graduação (PRPG); de Pesquisa (PROPESQ); de Extensão (PREX); de 

Administração (PRAD); de Planejamento e Orçamento (PROPLAN); e de Assuntos 

Estudantis e Comunitários (PRAEC). (FONTE: PDI UFPI 2015-2019). 

Seus cursos e programas, vinculados às Pró-Reitorias já especificadas, são 

ministrados no Campus sede e em 04 Campi sediados no interior do Piauí: Campus 

Ministro Reis Veloso (CMRV), de Parnaíba; Campus Senador Helvídio Nunes de 

Barros (CSHNB), de Picos; Campus Professora Cinobelina Elvas (CPCE) de Bom 

Jesus; e Campus Amílcar Ferreira Sobral (CAFS) de Floriano.  

No Campus sede existem 06 (seis) unidades de ensino convencionalmente 

denominadas de centros de ensino, que são os Centros de Ciências: da Educação 

(CCE), da Natureza (CCN), Humanas e Letras (CCHL), Agrárias (CCA), Saúde 
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(CCS) e Tecnologia (CT) e mais um centro diferenciado que congrega os 

cursos na modalidade EaD: Centro de Educação a Distância (CEAD). 

Integram também a estrutura da UFPI três Colégios Técnicos, que ministram 

cursos ligados à educação básica, sendo uma localizada em Teresina e duas no 

interior do Estado, nos municípios de Floriano e de Bom Jesus, cujas estruturas 

acadêmico-administrativas localizam-se nas proximidades do CAFS e CPCE. 

Em 2014, a UFPI disponibilizou 6.034 vagas para 107 cursos presenciais de 

graduação regular, e 6.825 vagas para cursos de graduação à distância. Quanto à 

pós-graduação, foram oferecidas 1.279 vagas para mestrados e 326 vagas para 

doutorado, entre os 37 Programas de Pós-Graduação stricto sensu, compreendendo 

35 Mestrados (32 institucionais + 3 em rede) e 7 Doutorados (5 institucionais + 2 em 

rede), totalizando 42 cursos stricto sensu e 12 programas de residência médica, 3 

programas de residência multiprofissional e 3 programas de  

A autoavaliação de uma Instituição de Ensino Superior (IES) é um processo 

participativo, permanente e em constante evolução, que possibilita um olhar sobre o 

seu fazer envolvendo as diferentes instâncias. O contexto que envolve o ensino 

superior inclui aspectos como as políticas públicas educacionais, a globalização, o 

mercado, a sustentabilidade e as demandas locais e regionais. Diante dos desafios 

da sociedade contemporânea, a avaliação da qualidade necessita renovar suas 

análises, interpretações e sínteses. Buscam-se estratégias que possam fornecer 

informações sobre a qualidade da educação superior para a comunidade interna e 

externa, visando o aprimoramento da IES em todas as suas dimensões. 

O processo avaliativo deve ser uma prática contínua e rotineira. Para tanto, 

a comunidade acadêmica necessita ter consciência de sua importância e seriedade, 

como estratégia para desenvolvimento de uma cultura de auto-conhecimento para o 

desenvolvimento institucional. 

O crescimento das Instituições de Educação Superior (IES), o avanço 

governamental através dos marcos legais estabelecidos pela Lei 9.394 (LDB), de 20 

de dezembro de 1996, e recentemente a Lei nº 10.861, de 14 de abril de 2004 

(Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior - SINAES), são eventos de 

extrema significância para a evolução da avaliação institucional, agora, de forma 

irreversível, dada à compreensão acerca dos benefícios que serão gerados para a 

sociedade. 
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Este relatório representa um diagnóstico desenvolvido por todos os 

segmentos que constituintes da Universidade Federal do Piauí (UFPI) à luz dos 

objetivos e da missão institucional e permitirá o conhecimento sobre a própria 

realidade, em busca de transformá-la positivamente. 

Para cumprir esse desafio, a UFPI busca, por meio deste relatório, mostrar 

uma avaliação institucional participativa, com estratégia que confere estrutura e 

coerência à gestão da IES, integrando todos os componentes explicitados em seu 

modelo de planejamento, gestão e avaliação. 

O objeto de análise tem por base as dez dimensões do SINAES, com 

informações quanti-qualitativas de forma a compor a visão do cenário educacional 

da UFPI, focalizando, de forma especial, os resultados positivos, as dificuldades e os 

esforços colocados pelo desafio de ampliar a sua atuação acadêmica. Inclui análise 

sobre a estrutura, relações, atividades, funções e finalidades da IES, centrado em 

suas atividades de ensino, pesquisa e extensão segundo seu perfil e missão 

institucional. 

Os sujeitos da avaliação são os conjuntos de professores, discentes dos 

cursos de graduação e pós-graduação stricto sensu,  técnico-administrativos e 

gestores. 

Assim, a avaliação interna se constitui num processo por meio do qual a IES 

analisa internamente o que é e o que deseja ser, o que de fato realiza, como se 

organiza, administra e age, buscando sistematizar informações para analisá-las e 

interpretá-las com vistas à identificação de práticas exitosas, bem como a percepção 

de omissões e equívocos, a fim de evitá-los no futuro. 
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II METODOLOGIA 
 
A CPA, desde o início dos seus trabalhos em 2006, adotou algumas 

diretrizes que continuam a orientar a autoavaliação da UFPI. Uma delas é a 

compreensão da autoavaliação como um processo educativo, significando qualificar, 

promover o autoconhecimento para transformar e melhorar a qualidade do trabalho 

acadêmico. O diagnóstico dos pontos fortes que devem ser reforçados e dos pontos 

fracos que dificultam alcançar as metas estabelecidas ajuda a orientar a tomada de 

decisões, o planejamento e replanejamento das ações e o estabelecimento de 

prioridades. Outra premissa é a continuidade do processo de avaliação no sentido 

de criar uma cultura de avaliação.  

O relatório da CPA é anual desde 2010. Na autoavaliação referente a 2013, 

o questionário foi disponibilizado para todos os discentes dos cursos regulares 

presenciais da UFPI, incluindo graduação e pós-graduação. Para a autoavaliação 

referente ao ano 2014 foram incluídos também na consulta os alunos do Ensino a 

Distância. Foram consultados também as bases de dados institucionais tais como: 

Projeto de Desenvolvimento Institucional 2015-2019, Relatórios de autoavaliações 

anteriores e Censo da Educação Superior (INEP/MEC). Além destes, análise de 

documentos tais como: Relatórios de Gestão, avaliações realizadas periodicamente, 

pelos programas de pós-graduação, de extensão e dos cursos de graduação, pois 

entende-se que o autoconhecimento institucional nem sempre exige novos 

processos de coleta de dados, mas o aproveitamento crítico de dados já existentes, 

extraindo deles todos os significados possíveis. 

O processo de autoavaliação dda Universidade Federal do Piauí (UFPI) foi 

desenvolvido sob aplicação de questionários destinados às categorias docentes e 

gestores (Anexo 2), técnicos-administrativos (Anexo 3) e discentes (Anexo 4), por 

meio do sistema SIG, durante o período de 10/11/2014 a 15/12/2014. Em sequência, 

o Núcleo de Tecnologia da Informação (NTI) da UFPI repassou os dados de cada 

quesito, em percentual, separados por categorias. Os dados foram compilados e 

apresentados em forma de gráficos, utilizando o programa Excel®. A apresentação 

dos resultados e discussão seguiu a ordenação de eixo e dimensão apresentada na 

Nota Técnica N065/2014 - INEP/DAES/CONAES. 
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II. 1 Etapas do processo de autoavaliação e sua operacionalização 
 
O processo avaliativo de 2013 e 2014 será desenvolvido considerando as 

seguintes etapas:  

 

II.1.1 Primeira: Planejamento 
a) Elaboração do Projeto de Autoavaliação; 

b) Definição do calendário de atividades;  

c) Definição e planejamento dos recursos necessários para o 

desenvolvimento do processo de autoavaliação. 

 

II.1.2  Segunda: Execução 
a) Mobilização da comunidade interna da UFPI para participação no 

processo de autoavaliação institucional; 

b) Levantamento e análise dos documentos oficiais da Instituição; 

c) Divulgação do processo de autoavaliação no site da UFPI; 

d) Confecção e distribuição de cartazes e folder de divulgação com 

informações sobre o processo de autoavaliação da UFPI; 

e) Elaboração dos instrumentos de autoavaliação e encaminhamento para 

coordenações de cursos para sugestões; 

f) Aplicação dos instrumentos (questionários on-line para docentes, 

discentes, e impressos para gestores); 

g) Sistematização, análise e interpretação dos dados de cada unidade de 

ensino, considerando as dez dimensões previstas no SINAES;  

h) Crítica dos dados pelos membros envolvidos: membros da CPA e 

comissões setoriais – várias interpretações apontando pontos fortes e fracos. 

Interpretação dos principais acertos e dos problemas e desafios que a UFPI deve 

enfrentar a médio prazo;  

i) Elaboração do relatório final de avaliação interna, a partir dos relatórios 

parciais (feitos pelas comissões setoriais) considerando as dez dimensões previstas 

no SINAES. 

 
 

II.1.3 Terceira: Divulgação dos resultados 
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a) Divulgação dos resultados da avaliação interna à comunidade, por 

vários meios de comunicação: portal da UFPI, divulgação por meio de apresentação 

dirigida a setores e segmentos específicos da Universidade. 

 

II.1.4. Quarta etapa: Análise: reflexões sobre a autoavaliação 
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III DESENVOLVIMENTO 
	
  

O processo de autoavaliação institucional da Universidade Federal do Piauí, 

referente ao exercício de 2014, foi coordenado pela Comissão Central instituída pelo 

Ato da Reitoria nº 537/2012 com o apoio das comissões Setoriais de cada 

Centro/Campus da UFPI. Foi amplamente divulgado, sendo a participação da 

comunidade acadêmica voluntária e anônima, de acordo com os princípios definidos 

pelo Sistema Nacional de Avaliação do Ensino Superior (SINAES). 

A pesquisa envolveu todos os alunos dos cursos regulares de graduação  

presencial e pós-graduação stricto sensu, docentes, técnico-administrativos e 

gestores (pró-reitores, chefes de departamentos, coordenadores/chefes de cursos, 

diretores dos centros de ensino e campi). 

Foram preenchidos 9.921 questionários de avaliação. O número de 

participantes por segmentos e a participação de cada um pode ser acompanhada no 

Quadro 1. As resposta às perguntas, por categoria da comunidade estão disponíveis 

no ANEXO 1. 

 
 

Quadro 1  - Participação da comunidade acadêmica UFPI na autoavaliação - 2014 

SEGMENTOS NÚMERO TOTAL NA UFPI PARTICIPAÇÃO NA AUTO 
AVALIAÇÃO 

 N N % 
Discentes – graduação 33.393 8.141 24,38 
Discentes – Pós-graduação 1.684 389 23,10 
Docentes ativos 2.021 850 42,06 
Técnico-administrativos  1.140 192 16,84 
Gestores 610 349 57,21 

 

 

Comparando-se à participação aos anos anteriores (2012 e 2013), observa-

se um incremento no número de participantes em relação ao ano de 2012, 

entretanto, inferior aos números de 2013, conforme o Quadro 2. Isso pode estar 

relacionado à inclusão do Centro de Ensino à Distância, PARFOR e PROCAMPO 

cujos alunos podem ter tido maior dificuldade no acesso. 
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Quadro 2  - Comparativo da participação dos segmentos nas autoavaliações referentes aos 
anos 2012, 2013 e 2014. 

SEGMENTOS 

2012 2013 2014 

N 

Nº 

PARTICI

PANTES 

% N 

Nº 

PARTICI

PANTES 

% N 

Nº 

PARTI

CIPAN

TES 

% 

Discentes 

Graduação 
9.561 2.620 27,4 24.544 10.102 41,1 33393 8141 24,4 

Discentes 

Pós-

graduação 

- - - 1.401 440 31.4 1684 389 23,1 

Docentes 1412 460 30,8 1630 797 48,9 2021 850 42,1 

Técnico-

administrativos 
1.083 113 10,4 1031 220 21,3 1140 192 16,8 

Gestores 228 53 23,8 176 139 79,0 610 349 57,2 

 

Os Quadros 3, 4 e 5 apresentam a participação dos discentes por curso no 

Campus Sede, no Centro de Ensino à Distância e nos campi do interior, 

respectivamente. Observa-se a pequena participação dos alunos do CEAD, 

PARFOR e PROCAMPO, o que pode ser justificado pela forma como os programas 

são executados, pois no período do preenchimento do questionário os alunos não 

estavam em atividades presenciais contínuas na UFPI.  

 
Quadro 3- Participação da comunidade discente da UFPI na autoavaliação-2014, por Curso 
de graduação no Campus Sede 

CENTRO DE CIENCIAS AGRÁRIAS 

CURSO Respostas TOTAL % 
Respondido 

% Não 
Respondido 

ENGENHARIA AGRONÔMICA 97 352 27.56 72.44 
MEDICINA VETERINARIA 139 405 34.32 65.68 

CENTRO DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO 

CURSO Respostas TOTAL % 
Respondido 

% Não 
Respondido 

ARTES VISUAIS 39 151 25.83 74.17 
BACHARELADO EM DESIGN DA MODA E 

ESTILISMO 113 291 38.83 61.17 

COMUNICAÇÃO SOCIAL 67 335 20.00 80.00 
LICENCIATURA EM MÚSICA 29 169 17.16 82.84 

LIC PLENA EDUC ARTIST- HAB ART 
PLASTICAS 3 21 14.29 85.71 
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LIC PLENA EDUC ARTISTICA - HAB MUSICA 1 14 7.14 92.86 
PARFOR LICENCIATURA EM ARTES 

VISUAIS (II L) BATALHA 0 10 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM ARTES 
VISUAIS (II L) TERESINA 0 17 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM ARTES 
VISUAIS (I L) TERESINA 1 12 8.33 91.67 

PARFOR LICENCIATURA EM MUSICA (I L) 
TERESINA/CCE 1 12 8.33 91.67 

PARFOR LICENCIATURA EM PEDAGOGIA (I 
L) BATALHA 0 32 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM PEDAGOGIA (I 
L ) ESPERANTINA/TERESINA 0 7 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM PEDAGOGIA (I 
L) TERESINA 6 339 1.77 98.23 

PEDAGOGIA 234 1019 22.96 77.04 
CENTRO DE CIENCIAS DA NATUREZA 

CURSO Respostas TOTAL % 
Respondido 

% Não 
Respondido 

ARQUEOLOGIA 24 104 23.08 76.92 
CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO 143 299 47.83 52.17 
CIÊNCIA DOS MATERIAIS 18 64 28.13 71.88 
CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 137 483 28.36 71.64 

CIÊNCIAS DA NATUREZA 61 320 19.06 80.94 
ESTATÍSTICA 35 124 28.23 71.77 

FÍSICA 110 454 24.23 75.77 
LICENCIATURA EM EDUCACAO/CIENCIAS 

DA NATUREZA E MATEMATICA/PM OEIRAS 0 50 0.00 100.00 

MATEMÁTICA 75 471 15.92 84.08 
QUIMICA 158 458 34.50 65.50 

PARFOR LICENCIATURA EM CIENCIAS 
BIOLOGICAS (II L) TERESINA 0 21 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM CIENCIAS DA 
NATUREZA (II L) TERESINA 0 3 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM FISICA (II L) 
TERESINA 1 9 11.11 88.89 

PARFOR LICENCIATURA EM MATEMATICA 
(II L) TERESINA 1 26 3.85 96.15 

PARFOR LICENCIATURA EM MATEMATICA 
(I L) TERESINA 0 43 0.00 100.00 

CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE 

CURSO Respostas TOTAL % 
Respondido 

% Não 
Respondido 

EDUCAÇÃO FÍSICA 86 385 22.34 77.66 
ENFERMAGEM 106 299 35.45 64.55 

FARMÁCIA 90 240 37.50 62.50 
MEDICINA 171 478 35.77 64.23 
NUTRICAO 156 353 44.19 55.81 

ODONTOLOGIA 106 266 39.85 60.15 
PARFOR LICENC EM EDUCACAO FISICA (I 

L) ESPERANTINA TERESINA 0 2 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM EDUCACAO 0 3 0.00 100.00 
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FISICA (II L) BATALHA 
PARFOR LICENCIATURA EM EDUCACAO 

FISICA (II L) TERESINA 0 21 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM EDUCACAO 
FISICA (I L) TERESINA 0 13 0.00 100.00 

FARMÁCIA - HABILITAÇÃO 
FARMACÊUTICO-BIOQUÍMICO 0 1 0.00 100.00 

LICENCIATURA  EM EDUCACAO 
FISICA/CONV CONS REG DE EDUC FIS 0 4 0.00 100.00 

CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E LETRAS 

CURSO Respostas TOTAL % 
Respondido 

% Não 
Respondido 

ADMINISTRAÇÃO 127 482 26.35 73.65 
CIÊNCIA POLÍTICA 15 84 17.86 82.14 

CIÊNCIAS CONTÁBEIS 137 451 30.38 69.62 
CIÊNCIAS ECONÔMICAS 69 345 20.00 80.00 

CIÊNCIAS SOCIAIS 42 180 23.33 76.67 
DIREITO 211 568 37.15 62.85 

FILOSOFIA 32 157 20.38 79.62 
GEOGRAFIA 95 407 23.34 76.66 

HISTÓRIA 78 363 21.49 78.51 
LETRAS - LÍNGUA PORTUGUESA E 

LITERATURA 15 73 20.55 79.45 

LETRAS - LÍNGUA PORTUGUESA, 
FRANCESA E RESPECTIVAS LITERATURAS 22 96 22.92 77.08 

LICENCIATURA EM LETRAS - LIBRAS 
(LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS) 1 7 14.29 85.71 

LICENCIATURA PLENA EM LETRAS -LINGUA 
E LITERATURA PORTUGUESA E FRANCESA 14 85 16.47 83.53 

LICEN EM LETRAS-LING PORTUGUESA E 
LITERATURA DE LINGUA PORTUGUESA 69 291 23.71 76.29 

LICEN EM LETRAS- LINGUA INGLESA E 
LITERATURA DE LINGUA INGLESA 42 124 33.87 66.13 

LIC PL EM LINGUA INGLESA E LIT INGLESA 3 27 11.11 88.89 
PARFOR LICENCIATURA EM CIENCIAS 

SOCIAIS (II L) TERESINA 0 7 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM GEOGRAFIA (II 
L) TERESINA 0 1 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM HISTORIA (II L) 
TERESINA 0 4 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM HISTORIA (I L) 
TERESINA 1 34 2.94 97.06 

PARFOR LICENCIATURA EM LETRAS 
INGLES (II L) TERESINA 0 5 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM LETRAS 
PORTUGUES (II L) TERESINA 0 5 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM LETRAS 
PORTUGUES (I L) TERESINA 0 13 0.00 100.00 

SERVICO SOCIAL 70 186 37.63 62.37 
CENTRO DE TECNOLOGIA 

CURSO Respostas TOTAL % 
Respondido 

% Não 
Respondido 

ARQUITETURA E URBANISMO 60 251 23.90 76.10 
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ENGENHARIA  CARTOGRÁFICA E DE 
AGRIMENSURA 60 251 23.90 76.10 

ENGENHARIA CIVIL 113 410 27.56 72.44 
ENGENHARIA DE AGRIMENSURA 0 4 0.00 100.00 

ENGENHARIA DE PRODUÇÃO 95 313 30.35 69.65 
ENGENHARIA ELETRICA 112 310 36.13 63.87 
ENGENHARIA MECÂNICA 106 289 36.68 63.32 

 

 

Quadro 4 - Participação da comunidade discente da UFPI na autoavaliação-2014, por Curso 
de graduação no Centro de Ensino à Distância 

CURSO Respostas TOTAL % 
Respondido 

% Não 
Respondido 

ADMINISTRAÇÃO 112 1006 11.13 88.87 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 17 257 6.61 93.39 
CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 37 442 8.37 91.63 

FILOSOFIA 109 1278 8.53 91.47 
FÍSICA 24 336 7.14 92.86 

LICENCIATURA EM CIÊNCIAS DA 
NATUREZA 5 89 5.62 94.38 

LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 28 318 8.81 91.19 

LICENCIATURA EM GEOGRAFIA 75 694 10.81 89.19 

LICENCIATURA EM HISTÓRIA 55 239 23.01 76.99 

LICENCIATURA EM LETRAS - LÍNGUA 
INGLESA E LITERATURAS DE LÍNGUA 

INGLESA 
116 828 14.01 85.99 

LICENCIATURA EM LETRAS - LÍNGUA 
PORTUGUESA E LITERATURAS DE 

LÍNGUA PORTUGUESA 
35 639 5.48 94.52 

LICENCIATURA EM PEDAGOGIA 31 834 3.72 96.28 

MATEMÁTICA 82 1153 7.11 92.89 
QUÍMICA 92 482 19.09 80.91 

SISTEMAS DE INFORMAÇÃO 108 613 17.62 82.38 
 

 

Quadro 5 - Participação da comunidade discente da UFPI na autoavaliação-2014, por Curso 
de graduação nos campi do interior 

CAMPUS AMILCAR FERREIRA SOBRAL (CAFS-FLORIANO) 

CURSO Respostas TOTAL % 
Respondido 

% Não 
Respondido 

ADMINISTRAÇÃO 203 336 60.42 39.58 
CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 201 288 69.79 30.21 

ENFERMAGEM 220 312 70.51 29.49 
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PEDAGOGIA 231 351 65.81 34.19 
PARFOR LICENCIATURA EM ARTES 

VISUAIS (II L) FLORIANO 0 6 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM CIENCIAS 
DA NATUREZA (I L) FLORIANO 0 46 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM EDUCACAO 
FISICA (II L) FLORIANO 0 7 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM HISTORIA (II 
L) FLORIANO 0 3 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM LETRAS 
INGLES (II L) FLORIANO 0 7 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM PEDAGOGIA 
(I L) FLORIANO 0 26 0.00 100.00 

CAMPUS PROFESSORA CINOBELINA ELVAS – BOM JESUS 

Curso Respostas TOTAL % 
Respondido 

% Não 
Respondido 

CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 118 373 31.64 68.36 

ENGENHARIA AGRONÔMICA 148 329 44.98 55.02 

ENGENHARIA FLORESTAL 110 232 47.41 52.59 
MEDICINA VETERINARIA 129 396 32.58 67.42 

PARFOR LICENCIATURA EM 
PEDAGOGIA (I L) BOM JESUS 0 2 0.00 100.00 

ZOOTECNIA 39 145 26.90 73.10 
CAMPUS HELVÍDIO NUNES DE BARROS- PICOS 

Curso Respostas TOTAL % 
Respondido 

% Não 
Respondido 

ADMINISTRAÇÃO 59 406 14.53 85.47 
CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 101 378 26.72 73.28 

ENFERMAGEM 93 409 22.74 77.26 
HISTÓRIA 32 368 8.70 91.30 

LETRAS- LÍNGUA PORTUGUESA E 
LITERATURA DE LÍNGUA PORTUGUESA 9 132 6.82 93.18 

LIC PLENA EM PEDAGOGIA - HAB 
MAGISTERIO 0 1 0.00 100.00 

LIC PL LET -LING PORT E LIT 3 20 15.00 85.00 
MATEMÁTICA 24 277 8.66 91.34 

NUTRIÇÃO 148 421 35.15 64.85 
PARFOR LICENCIATURA EM ARTES 

VISUAIS (II L) PICOS 0 1 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM CIENCIAS 
BIOLOGICAS (II L) PICOS 0 7 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM EDUCACAO 
FISICA (II L) PICOS 0 3 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM HISTORIA (I 
L) PICOS 4 61 6.56 93.44 

PARFOR LICENCIATURA EM LETRAS 
INGLES (I L) PICOS 0 14 0.00 100.00 
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PARFOR LICENCIATURA EM LETRAS 
PORTUGUES (I L) PICOS 0 11 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM 
MATEMATICA (I L) PICOS 2 59 3.39 96.61 

PARFOR LICENCIATURA EM PEDAGOGIA 
(I L) PICOS 1 21 4.76 95.24 

PEDAGOGIA 22 193 11.40 88.60 
SISTEMAS DE INFORMAÇÃO 109 354 30.79 69.21 

CAMPUS MINISTRO REIS VELOSO- PARNAIBA 

Curso Respostas TOTAL % 
Respondido 

% Não 
Respondido 

ADMINISTRAÇÃO 65 237 27.43 72.57 

BACHARELADO EM TEOLOGIA/PARN 0 23 0.00 100.00 

BIOMEDICINA 192 399 48.12 51.88 
CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 136 405 33.58 66.42 
CIÊNCIAS CONTÁBEIS 116 368 31.52 68.48 

CIÊNCIAS ECONÔMICAS 52 182 28.57 71.43 
ENGENHARIA DE PESCA 76 289 26.30 73.70 

FISIOTERAPIA 256 402 63.68 36.32 
MATEMÁTICA 97 310 31.29 68.71 

MEDICINA 19 40 47.50 52.50 
PARFOR LICENC EM EDUCACAO FISICA 

(I L) PARNAIBA 0 11 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM ARTES 
VISUAIS (II L) PARNAIBA 0 8 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM CIENCIAS 
SOCIAIS (II L) PARNAIBA 0 41 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM GEOGRAFIA 
(II L) PARNAIBA 0 1 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM HISTORIA (II 
L) PARNAIBA 0 3 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM LETRAS 
INGLES (II L) PARNAIBA 0 2 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM LETRAS 
PORTUGUES (I L) PARNAIBA 0 17 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM 
MATEMATICA (II L) PARNAIBA 0 21 0.00 100.00 

PARFOR LICENCIATURA EM PEDAGOGIA 
(I L) PARNAIBA 1 17 5.88 94.12 

PEDAGOGIA 65 224 29.02 70.98 
PSICOLOGIA 232 448 51.79 48.21 

TURISMO 94 389 24.16 75.84 
 

 

Quadro 6 - Participação da comunidade discente da UFPI na autoavaliação-2014, Cursos de 
graduação não vinculados a Centro/Campus 

Não vinculados a Centro/Campus 

CURSO Respostas TOTAL % 
Respondido 

% Não 
Respondido 
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EDUCAÇÃO NO CAMPO/CIÊNCIAS DA 
NATUREZA 28 127 22.05 77.95 

EDUCAÇÃO NO CAMPO/CIÊNCIAS 
HUMANAS E SOCIAIS 13 40 32.50 67.50 

 

Neste relatório serão apresentados inicialmente os dados gerais da 

autoavaliação e em seguida, os dados sintéticos, considerando a atual estrutura 

administrativa da UFPI e destacando fragilidades e potencialidades serão 

apresentados por Unidade Acadêmica, tendo em vista suas especificidades. 

O Anexo 1 apresenta o questionários e os resultados obtidos em cada 

segmento da comunidade da UFPI. 

 

III.1 DADOS GERAIS DA UFPI 
 

III.1.1 EIXO 1: PLANEJAMENTO E AVALIAÇÃO 
Dimensão 8 – Planejamento e Avaliação 

A dimensão 8 avalia se há coerência entre o planejamento e a avaliação, 

especialmente em relação aos processos, resultados e eficácia da autoavaliação 

institucional com o estabelecido em documentos oficiais, tais como: Plano de 

Desenvolvimento Institucional (PDI) e Projeto Pedagógico Institucional (PPI). 

A maioria dos gestores (81,48%), docentes (61,66%), e dos técnicos 

administrativos (50,84%) tem conhecimento sobre a Comissão Própria de Avaliação. 

Porém, poucos tem conhecimento sobre a utilização dos resultados da 

autoavaliação no Planejamento Institucional da UFPI. 

Por outro lado, poucos discentes de graduação (9,71%) da pós-graduação 

(15,76%), tem conhecimento sobre a CPA e a maioria não sabe opinar sobre ela. 

Consequentemente, poucos tem conhecimento sobre a utilização dos resultados da 

autoavaliação no Planejamento Institucional da UFPI. 

Desta forma, é importante uma maior divulgação das atividades e 

importância da CPA, bem como sobre a utilização dos resultados da autoavaliação 

no Planejamento Institucional da UFPI e no desenvolvimento e melhorias da IES. 

 

III.1.2 EIXO 2: DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL 
Dimensão 1 – Missão e Plano de Desenvolvimento Institucional 

Missão: “propiciar a elaboração, sistematização e socialização do 
conhecimento filosófico, científico, artístico e tecnológico 
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permanentemente adequado ao saber contemporâneo e à realidade 
social, formando recursos que contribuam para o desenvolvimento 
econômico, político, social e cultural local, regional e nacional” 
(UFPI/PDI – 2010-2014, p. 28). 

 

A dimensão 1 trata da Missão e do Plano de Desenvolvimento Institucional 

(PDI) da UFPI, aprovado pela Resolução nº 028/2014 Conselho Diretor/Conselho 

Universitário em 25 de novembro de 2014, refere-se aos anos de 2015 a 2019, 

apresenta a missão da UFPI de acordo com o Estatuto da Universidade, aprovado 

pelo do Decreto nº 72. 140 em 26 de abril de 1973. 

Entre os gestores, 62,36% conhece o PDI da UFPI e mais de 80% 

conhecem a missão e concordam que a UFPI está a cumprindo adequadamente. 

Apesar do PDI da UFPI estar disponível para consulta e ter ficado muito 

tempo disponível para sugestões na página inicial da UFPI, a maioria dos discentes 

da graduação/ Pós-graduação e técnicos não o conhece.  

Nos últimos anos houve um aumento considerável na inserção de alunos de 

graduação em programas de mobilidade nacional e internacional.  

 
Dimensão 3 – Responsabilidade Social 

A Dimensão 3 aborda a Responsabilidade Social e, de acordo com a 

proposta do SINAES, busca identificar a contribuição da Instituição em relação à 

inclusão social, sobretudo as ações realizadas no sentido de incluir e prestar 

assistência a setores ou grupos sociais discriminados e/ou subrepresentados no 

interior de cada segmento da comunidade universitária. 

Neste sentido, a UFPI contribui para o desenvolvimento do Estado do Piauí, 

formando para tanto cidadãos comprometidos com o desenvolvimento social e 

econômico da região, com o meio ambiente e a cultura, de uma forma geral.  

 

III.1.3 EIXO 3: POLÍTICAS ACADÊMICAS 
Dimensão 2: Políticas para o Ensino, a Pesquisa e a Extensão   

Esta dimensão trata da política para o ensino, pesquisa, extensão e das 

respectivas normas de operacionalização, incluídos os procedimentos para estímulo 

à produção acadêmica, às bolsas de pesquisa e extensão, de monitoria e demais 

modalidades. Em especial, esta dimensão avalia o currículo, a organização e as 
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práticas pedagógicas, o apoio ao estudante, às inovações didático-pedagógicas e o 

uso de novas tecnologias, a extensão e a pesquisa. 

Pouco mais da metade dos discentes da graduação (55%) e da Pós-

graduação (66,41%) conhecem o Projeto Pedagógico do Curso. Quanto a satisfação 

com o curso que escolheram, entre os discentes da graduação estão satisfeitos 

(55,08%) ou parcialmente satisfeitos (6,63%). É importante que sejam tomadas 

medidas no sentido de estimular estes alunos para que essa insatisfação não resulte 

em futura evasão ou retenção. Já os discentes dá pós-graduação, 64% estão 

satisfeitos ou parcialmente satisfeitos. 

Praticamente metade dos discentes da graduação informaram que as 

políticas de ensino, pesquisa e extensão estão articuladas ao PPC. Mas somente 

uma minoria  (27%) concorda que as atividades de extensão atendem as 

necessidades locais. 

Para quase 40% dos alunos os estágios estão sendo bem acompanhados 

pelos professores e/ou pelos preceptores do estágio, sendo que quase 40% não 

souberam opinar sobre o assunto, talvez pode não estarem ainda nesta fase do 

curso. Mais de 75% dos alunos da graduação concordam que a proporção 

professor/aluno durante as aulas práticas é adequada. Sobre isso, menos da metade 

dos gestores consideram adequado ou parcialmente adequado o acompanhamento 

dos professores: 46%, e somente 41% considera o acompanhamento pelos 

supervisores de campo adequado ou parcialmente adequado. 

Há ainda, uma grande porcentagem de alunos da graduação que não sabem 

opinar sobre o acompanhamento/supervisão dos estágios obrigatórios do curso pelo 

Professor da UFPI (39%); sobre a orientação (46%); carga horária (41%) dos 

trabalhos de final de curso. Para mais de 80% dos gestores esses itens estão 

satisfatórios. Isso pode ser decorrente do fato desses alunos ainda não estarem 

nesta fase de elaboração do TCC.  

Assim, de um modo geral, a UFPI desenvolve suas políticas de ensino de 

graduação, pesquisa e extensão, no sentido da democratização e da garantia da 

qualidade em consonância com as políticas nacionais para o ensino superior e com 

seu PDI, mas há necessidade de aprimoramentos pontuais, o que deverá ser 

analisado particularmente em cada Centro/Campus/Curso a fim de que as 

fragilidades sejam superadas. 
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Dimensão 4 – A Comunicação com a Sociedade 
Esta dimensão avalia a comunicação interna e externa, a imagem pública da 

Instituição, os meios de comunicação utilizados, a relação entre comunicação e a 

missão, da UFPI, bem como o atendimento aos alunos e à comunidade de modo 

geral. 

Para a maioria de todos os seguimentos a estrutura de informação com a 

sociedade é satisfatória.  

Apenas uma pequena parcela da comunidade tem conhecimento sobre a 

existência e funcionamento  da ouvidoria da UFPI. Esta parcela buscou os serviços 

e foram atendidos. 

 
Dimensão 9: Política de Atendimento aos Discentes   

Esta dimensão avalia as políticas de atendimento aos discentes, verificando 

a coerência das políticas de atendimento com o estabelecido em documentos 

oficiais, programas de apoio ao desenvolvimento acadêmico dos discentes 

referentes à realização de eventos. 

Mais de 80% dos alunos concordam que as políticas de atendimento 

estudantil a alunos em vulnerabilidade social são adequadas ou parcialmente 

adequadas, o que pode ser considerado um item bastante positivo. É também 

elevado o grau de satisfação dos alunos da graduação (75%) e da pós-graduação 

(78%) com os coordenadores do curso/programa. Entretanto, de forma contraditória, 

para os participantes as políticas de apoio à permanência de estudantes 

(nivelamento, bolsas, moradia, alimentação) foram consideradas adequadas ou 

parcialmente adequadas somente para 53% dos alunos e 58% dos gestores. 

É importante que as atividades esportivas sejam mais estimuladas, pois 

somente 17,29% acham que elas ocorreram com frequência.  

Menos de 30% dos discentes e aproximadamente 40% dos gestores 

consideram os programas de apoio acompanhamento psicopedagógico foi 

considerado adequados ou parcialmente adequados, o que pode ser considerado 

um índice baixo.  

O apoio à participação de alunos em eventos foi considerado adequado 

parcialmente adequado para aproximadamente metade dos alunos e para quase 

68% dos gestores.  
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III.1.4 EIXO 4: POLÍTICAS DE GESTÃO  
Dimensão 5 - Políticas de Pessoal        
Esta dimensão avalia as políticas de pessoal, de carreiras do corpo docente 

e corpo técnico-administrativo, seu aperfeiçoamento, desenvolvimento profissional e 

suas condições de trabalho e sua coerência com as políticas firmadas nos 

documentos oficiais, em especial no PDI.  

A maioria dos participantes gestores, professores e técnicos administrativos 

considera adequada a política de capacitação de servidores docentes, mas uma 

porcentagem menos considera o mesmo em relação à política de capacitação de 

servidores técnico-administrativos. 

 

Dimensão 6 – Organização e Gestão da Instituição 
A dimensão 6 aborda a organização e a gestão da instituição, especialmente 

o funcionamento e a representatividade dos colegiados, sua interdependência e 

autonomia na relação com a mantenedora, e a participação dos segmentos da 

comunidade universitária nos processos decisórios. 

Para a grande maioria dos gestores (78%) e aproximadamente metade dos 

alunos de pós-graduação (51%), a forma de organização e gestão da UFPI, 

sobretudo as representações dos colegiados, possibilita a participação  dos 

representantes da comunidade acadêmica  nos processos decisórios, enquanto que 

esta opinião somente é compartilhada por 39% dos discentes da graduação. 

 

Dimensão 10 – Sustentabilidade Financeira 
A sustentabilidade financeira reflete o esforço governamental e institucional 

direcionado à manutenção da estrutura acadêmica e à continuidade dos 

compromissos na oferta da educação superior. 

 Para mais da metade dos participantes os recursos públicos gerenciados 

pela UFPI são bem aplicados ou parcialmente bem aplicados e atendem às 

necessidades atuais da Instituição; são aplicados de forma uniforme ou parcialmente 

uniforme para atendimento às atividades de  “Ensino, Pesquisa e Extensão”  na 

UFPI e Há transparência na gestão dos recursos financeiros da UFPI. 

 

III.1.5 EIXO 5: INFRAESTRUTURA FÍSICA 
Dimensão 7: Infraestrutura Física    
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A infraestrutura física da Universidade Federal do Piauí, com a consolidação 

do plano de Reestruturação e Expansão das Universidades Federais (Reuni), 

mantém um programa de manutenção de sua estrutura física e um planejamento de 

ampliação direcionada às carências da cada campus. 

Os quadros 6 a 11 informam as percepções dos alunos de graduação, pós-

graduação, gestores e técnicos administrativos quanto a infra estrutura da UFPI.  

Observa-se que somente as condições de wifi recebeu maior índice de 

conceito ruim/péssimo. Mas do final de 2014 até o momento a instituição está 

investindo na melhoria da transmissão da internet e provavelmente em 2015 este 

problema será minimizado. 

Alguns desses itens, como por exemplo bebedouros, banheiros já haviam 

sido detectadas como ruim em relatórios anteriores e verificou-se uma melhoria 

considerável este ano. 

 
Quadro 7- Percepção dos alunos de graduação quanto a infra estrutura da UFPI. 

ALUNOS DA GRADUAÇÃO 
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salas de aula 23,7 41,3 29,16 5,84 - 11749 
Laboratórios de informática 13,17 36,45 34,36 10,37 5,65 11737 
Laboratórios de atividades 

práticas 11,3 33,61 34,4 8,49 12,2 11734 

Wi-fi 6,06 15,47 31,76 40,71 6,0 11738 
Os serviços de internet e os 
recursos de tecnologia de 
informação e comunicação 

7,6 28,3 42,68 21,42 - 11726 

Clínicas/hospitais de ensino 7,4 21,93 20,53 3,46 46,69 11722 
Biblioteca Comunitária 19,7 41,47 26,81 4,5 7,52 11739 

Biblioteca Setorial 14,0 35,05 28,59 7,4 14,95 11739 
Auditórios da UFPI 21,85 47,0 26,94 4,21 - 11723 

Áreas de convivência/lazer  
e as lanchonetes 9,58 38,37 39,51 12,54 - 11710 

Bebedouros 8,57 33,83 39,84 17,76 - 11698 
Banheiros da UFPI 12,15 33,99 35,51 18,34 - 11726 

Condições de acesso e 
segurança ao público interno 11.53 35.57 37.91 15.0 - 11716 

Restaurante Universitário 12.89 33.35 30.66 9.17 13.93** 11747 
* não consta esta alternativa na pergunta 
** Não conheço 

 

 
 



R e l a t ó r i o  d e  A u t o a v a l i a ç ã o  I n s t i t u c i o n a l  d a  U F P I  -  2 0 1 4 	
   	
   	
  P á g . 	
  |	
  28	
  

	
  

Quadro 8 - Percepção dos alunos de pós-graduação quanto a infra estrutura da UFPI. 

ALUNOS DA PÓS-
GRADUAÇÃO 
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salas de aula 12,04 49,74 33,25 4,97 0,0 382 
Laboratórios de informática 5,76 38,48 34,82 9,69 11,26 382 
Laboratórios de atividades 

práticas 6,53 39,95 34,46 7,83 11,23 383 

Wi-f 3,66 27,49 32,2 32,46 4,19 382 
Os serviços de internet e os 
recursos de tecnologia de 
informação e comunicação 

3,92 41,51 38,12 16,45 0,0 383 

Clínicas/hospitais de ensino 4,18 31,07 21,67 3,66 39,43 383 
Biblioteca Comunitária 18,28 52,74 22,98 4,44 1,57** 383 

Biblioteca Setorial 6,79 39,69 28,72 10,97 13,84** 383 
Auditórios da UFPI 11,29 58,01 27,3 3,41 * 381 

Áreas de convivência/lazer  
e as lanchonetes 4,19 48,17 37,96 9,69 * 382 

Bebedouros 3,14 23,56 48,69 24,61 * 382 
Banheiros da UFPI 3,67 26,77 45,67 23,88 * 381 

Condições de acesso e 
segurança ao público interno 4,2 39,63 38,85 17,32 * 381 

Restaurante Universitário 8,09 46,48 30,29 8,62 6,53** 383 
* não consta esta alternativa na pergunta 
** Não conheço 

 

 

Quadro 9 - Percepção dos docentes quanto a infra estrutura da UFPI. 
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Salas de aula 16,86 48,43 27,71 7,0 * 700 

Laboratórios de 
informática 6,87 35,19 36,48 12,73 8,73 699 

Laboratórios de atividades 
práticas 5,74 29,56 36,73 10,76 17,22 697 

Biblioteca Comunitária 13,3 46,35 30,19 5,87 4,29** 699 

Biblioteca Setorial 5,44 27,22 28,65 10,6 20,92** 698 
Auditórios da UFPI são: 13,73 54,79 26,47 5,01 * 699 

Áreas de 
convivência/lazer  e as 

lanchonetes da UFPI são: 
3,73 30,99 43,19 22,09 * 697 
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Restaurante Universitário 15,31 42,78 21,75 3,86 16,31** 699 
Banheiros 8,15 32,9 33,19 25,75 * 699 

Bebedouros 5,44 31,9 44,21 18,45 * 699 
Internet e os recursos de 
tecnologia de informação 

e comunicação 
4,87 28,51 35,96 30,66 * 698 

* não consta esta alternativa na pergunta 
** Não conheço 

 

 

 

Quadro 10 - Percepção dos Gestores quanto a infra estrutura da UFPI. 
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E
xc

el
en

te
s 

B
oa

s 

R
eg

ul
ar

es
 

R
ui

ns
/P

és
si

m
as

 

N
ão

 S
e 

A
pl

ic
a/

 
N

ão
 D

is
po

ní
ve

l 

To
ta

l d
e 

P
ar

tic
ip

an
te

s 

Salas de aula 18,15 55,19 23,33 3,33 * 270 
Laboratórios de 

informática 10,0 44,07 31,48 7,78 6,67 270 

Laboratórios de atividades 
práticas 9,63 37,41 33,7 4,81 14,44 270 

Biblioteca Comunitária 16,42 49,63 26,87 3,73 3,36** 268 
Biblioteca Setorial 6,67 27,78 30,74 5,19 26,3** 270 

Auditórios 11,48 54,07 26,3 8,15 * 270 
Áreas de 

convivência/lazer  e as 
lanchonetes 

3,33 29,26 47,78 19,63 * 270 

Restaurante Universitário 18,59 47,58 18,22 0,37 15,24** 269 
Banheiros 5,56 38,52 32,96 22,96 * 270 

bebedouros 4,07 37,04 44,81 14,07 * 270 
Internet e os recursos de 
tecnologia de informação 

e comunicação 
10,0 41,11 31,11 17,78 * 270 

* não consta esta alternativa na pergunta 
** Não conheço 
 

 

Quadro 11- Percepção dos Servidores Técnico-administrativos quanto a infra estrutura da 
UFPI. 

TÉCNICOS-­‐
ADMINISTRATIVOS	
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Salas de aula 11,73 64,8 17,88 0,0 5,59 179 
Laboratórios de 6,15 56,98 21,79 1,68 13,41 179 
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informática 
Laboratórios de atividades 

práticas 8,38 50,84 21,79 1,12 17,88 179 

Biblioteca Comunitária 16,76 63,69 14,53 0,0 5,03 179 
Biblioteca Setorial 8,94 46,93 21,79 1,68 20,67 179 

salas de aula 8,52 42,05 20,45 2,27 20,45 176 
Auditórios 14,53 61,45 20,11 2,23 1,68 179 
Áreas de 

convivência/lazer  e as 
lanchonetes 

3,91 46,93 41,9 7,26 * 179 

Restaurante Universitário 6,74 38,76 46,07 8,43 * 178 
Banheiros 2,81 38,2 46,63 12,36 * 178 

bebedouros 10,61 46,37 31,84 11,17 0* 179 
Internet e os recursos de 
tecnologia de informação 

e comunicação 
6,7 29,61 36,87 26,82 * 179 

* não consta esta alternativa na pergunta 
** Não conheço 
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IV ANÁLISE DOS PONTOS POSITIVOS E NEGATIVOS A PARTIR DOS 
RELATÓRIOS SINTÉTICOS DAS UNIDADES DE ENSINO (CAMPI E CENTROS) 

 
A análise abaixo foi feita a partir dos relatórios sintéticos elaborados pelas 

comissãoes setorias de cada Campus/Centro de Ensino e descreve os pontos 

positivos e negativos por setor da comunidade. 

 

AVALIAÇÃO DOS DISCENTES ATIVOS - GRADUAÇÃO 
 

Pontos Positivos observados: 

• Reconhecem que a UFPI tem uma boa imagem perante a sociedade e que a 

mesma contribui para o desenvolvimento do Estado. 

• Avalia de forma positiva a estrutura da universidade (Salas, laboratórios, 

Restaurante Universitário, Biblioteca e outros espaços). Com exceção os 

banheiros. 

• O nível de satisfação com o curso é positivo. 

• A oferta de bolsas de apoio aos discentes em situação de vulnerabilidade 

social (ações afirmativas) e outras ações de interesse social são bem 

avaliadas. 

• Consideram eficiente a estrutura de informação dirigida ao público interno e 

externo da UFPI (site, jornal, informativo, mala direta de e-mails, revistas, 

redes sociais etc.) 

• A maioria considera o TCC relevante para sua formação.  

 
Ordem de índices positivos elencado pelos Alunos de Graduação 

Ordem Perguntas Positivos Negativo 

1 A UFPI apresenta boa imagem pública junto à sociedade 
piauiense?  81,34 14,59 

2 
A UFPI oferece bolsas de apoio aos discentes em 
situação de vulnerabilidade social (ações afirmativas) e 
outras ações de interesse social?  

72,14 27,86 

3 Os auditórios da UFPI são:  68,85 31,15 

4 A UFPI contribui para o desenvolvimento econômico e 
social do Estado do Piauí?  65,94 19,19 

5 As salas de aula da UFPI são (considerando acústica, 
luminosidade, ventilação, refrigeração, Datashow, etc):  65 35 
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6 

A Biblioteca Comunitária (salas de estudo/leitura e 
acervo, incluindo periódicos: jornais e revistas, e acesso 
ao acervo para os alunos) A Biblioteca Comunitária (salas 
de estudo/leitura e acervo, incluindo periódicos: jornais e 
revistas, e acesso ao acervo para os alunos) é:  

61,17 31,31 

7 O TCC é relevante para sua formação? 59,74 22,54 
8 A proporção professor/aluno nas atividades práticas é:  55,61 27,45 
9 Você está satisfeito com o seu curso? 55,08 44,92 

10 Você conhece o Projeto Pedagógico do seu Curso?  55,06 44,95 
 

Pontos Negativos apontados: 

• Grande parte dos alunos desconhece o PDI da UFPI. 
• O acesso à internet é um dos principais pontos negativos levantados pelos 

alunos 
• Os meios de comunicação externos da UFPI não são eficazes. 
• Desconhecem a existência de alguns setores, normas, procedimentos e 

informações sobre a instituição. 
• A maioria dos alunos consideram os Banheiros da UFPI regulares e ruins. 
• As condições de acesso e segurança ao público interno e externo na UFPI 

não são positivos. 
• As áreas de convivência/lazer e as lanchonetes da UFPI não foram bem 

avaliadas. 

Ordem de índices negativos elencado pelos Alunos de Graduação 
Ordem Perguntas Positivos Negativo 

1 
Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional 
da UFPI?  13,63 78,3 

2 
O sistema de rede sem fio para acesso a internet (wi-fi) 
no campus é: 21,53 72,47 

3 
Os serviços de internet e os recursos de tecnologia de 
informação e comunicação da UFPI são:  35,9 64,1 

4 

Você tem conhecimento da utilização dos resultados da 
avaliação interna da UFPI no planejamento Institucional 
(PDI) e na gestão?  

11,39 60,53 

5 

Você tem conhecimento da existência e funcionamento 
da COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 
(CPA)/COMISSÃO SETORIAL da UFPI?  

9,71 60,1 

6 
As atividades artísticas (corais, bandas, grupos de 
teatro, etc) ocorreram:  17,32 58,71 

7 Os Bebedouros da UFPI são:  42,4 57,6 
8 Você conhece a missão da UFPI?  37,46 56,97 

9 
Os meios de comunicação internos da UFPI são 
eficazes?  33,61 56,68 

10 As atividades esportivas ocorreram:  17,29 55,63 
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Outros pontos observados: 

• A maioria acha que os recursos públicos gerenciados pela UFPI não são bem 
aplicados e não atendem às necessidades atuais da Instituição. 

• As políticas de apoio à permanência de estudantes (nivelamento, bolsas, 
moradia, alimentação) não são adequadas, para a maioria. 

• Os programas de apoio pedagógico aos discentes não estão sendo 
adequados às demandas e ao contexto social pela maioria dos entrevistados. 

• Poucos desconhecem a ouvidoria devido a grande quantidade que não 
opinaram. 

 

AVALIAÇÃO DOS DISCENTES DE PÓS-GRADUAÇÃO 

Pontos Positivos observados: 

• Reconhecem que a UFPI tem uma boa imagem perante a sociedade e que a mesma 
contribui para o desenvolvimento do Estado. 

• Avalia de forma positiva a estrutura da universidade (Salas, laboratórios, Restaurante 
Universitário, Biblioteca e outros espaços). Com exceção os banheiros. 

• O nível de satisfação com o curso é positivo. 
• A carga horária para orientação da Dissertação/Tese é suficiente. 
• A maioria conhece o Projeto do seu Programa de Pós-Graduação. 
• O Coordenador do curso apresenta bom empenho para o desenvolvimento e 

qualidade do curso. 
• O índice de satisfação com seu curso são positivos. 
• O acompanhamento de qualidade nas orientações de estágio docente é positivo 
•  

Ordem de índices positivos elencado pelos alunos de Pós-Graduação 
Ordem Perguntas Positivo Negativo 

1 A UFPI apresenta boa imagem pública junto à sociedade 
piauiense?  88,22 10,21 

1 A UFPI apresenta boa imagem pública junto à sociedade 
piauiense?  88,22 10,21 

2 Há acompanhamento de qualidade nas orientações de 
Dissertações ou de  Teses? 80,78 14,29 

3 O tempo disponível para o estudo e desenvolvimento de atividades 
relacionadas às disciplinas é: 76,3 19,53 

4 A UFPI contribui para o desenvolvimento econômico e social do 
Estado do Piauí  74,41 18,53 

5 A carga horária para orientação da Dissertação/Tese é suficiente? 71,43 22,85 

6 
A Biblioteca Comunitária (salas de estudo/leitura e acervo, 
incluindo periódicos: jornais e revistas, e acesso ao acervo para os 
alunos) é:  71,02 27,42 

7 Os auditórios da UFPI são:  69,3 30,71 
8 Você conhece o Projeto do seu  Programa de Pós-Graduação?  66,41 33,6 
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9 O Coordenador do curso apresenta empenho para o 
desenvolvimento e qualidade do curso?  64,84 30,21 

10 Há acompanhamento de qualidade nas orientações de estágio 
docente? 63,71 17,23 
 

Pontos Negativos apontados: 

• Grande parte dos alunos desconhece o PDI da UFPI e não tem conhecimento 

da utilização dos resultados da sua avaliação interna. 

• Considera Regular, Ruim/Péssima a estrutura dos banheiros e bebedouros. 

Com exceção das Áreas de convivência e lanchonetes. 

• As Bolsas de apoio aos discentes não são suficientes para a demanda do 

programa. 

• Os meios de comunicação Internos e externos da UFPI não são eficazes. 

• O sistema de rede sem fio para acesso a internet (wi-fi) no campus é 

considerado regular, ruim/péssimo pela maioria.  

• As condições de acesso e segurança ao público interno e externo na UFPI 

são regulares, ruins e Péssimas. 
 

Ordem de índices negativos elencado pelos alunos de Pós-Graduação 
Ordem Perguntas: Positivos Negativos 

1 Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional da 
UFPI?  10,13 88,83 

2 Os bebedouros da UFPI são:  26,7 73,3 
3 Os banheiros da UFPI são:  30,44 69,55 

4 As Bolsas de apoio aos discentes são suficientes para a 
demanda do programa?  23,12 68,05 

5 
Você tem conhecimento da utilização dos resultados da 
avaliação interna da UFPI no planejamento Institucional (PDI) e 
na gestão?  

13,84 65,27 

6 O sistema de rede sem fio para acesso a internet (wi-fi) no 
campus é: 31,15 64,66 

7 
Você tem conhecimento da existência e funcionamento da 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA)/COMISSÃO 
SETORIAL da UFPI?  

15,67 62,92 

8 Os meios de comunicação internos da UFPI são eficazes?  37,11 57,36 
9 Os meios de comunicação externos da UFPI são eficazes?  30,29 56,65 

10 As condições de acesso e segurança ao público interno e 
externo na UFPI são:  43,83 56,17 
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AVALIAÇÃO DOS DOCENTES: 

Pontos Positivos observados: 

• Reconhecem que a UFPI tem uma boa imagem perante a sociedade e que a 
mesma contribui para o desenvolvimento do Estado. 

• A maioria conhece a existência de alguns setores, normas, procedimentos e 
informações sobre a instituição. 

• Consideram boas e excelentes a estrutura da UFPI no que se refere Salas de 
aula, auditório, restaurante Universitário e Biblioteca. 

• O funcionamento e a representatividade dos Colegiados da UFPI cumprem os 
dispositivos regimentais e estatutários. 

• Os trabalhos de final de curso (TCC) são orientados de forma adequada e são 
é considerado relevante para a formação profissional. 

• É eficiente a estrutura de informação dirigida ao público interno e externo da 
UFPI (site, jornal, informativo, mala direta de e-mails, revistas, redes sociais 
etc.)  

Ordem de índices positivos elencado pelos Docentes 
Ordem Perguntas Positivo Negativo 

1 A UFPI apresenta boa imagem pública junto à sociedade 
piauiense?  87,16 9,7 

2 A carga horária  para orientação do TCC é satisfatória? 84,99 12,6 

3 A UFPI contribui com o desenvolvimento econômico e 
social do Estado do Piauí?  82,39 14,06 

4 
A UFPI oferece bolsas de apoio aos discentes menos 
favorecidos socialmente (ações afirmativas) e outras ações 
de interesse social?  

81,28 9,65 

5 Você conhece a missão da UFPI?  69,77 29,52 
6 Os auditórios da UFPI são:  68,52 31,48 

7 

A UFPI tem compromisso em “propiciar a elaboração, 
sistematização e socialização do conhecimento filosófico, 
científico, artístico e tecnológico, permanentemente, 
adequado ao saber contemporâneo e à realidade social, 
formando recursos que contribuam para o desenvolvimento 
econômico, político, social e cultural local, regional e 
nacional”, privilegiando-os em detrimento de interesses 
particulares individuais ou de grupo?  

67,47 28,13 

8 Os trabalhos de final de curso (TCC) são orientados de 
forma adequada?  66,86 20,91 

9 O funcionamento e a representatividade dos Colegiados da 
UFPI cumprem os dispositivos regimentais e estatutários?  65,47 19,77 

10 
As salas de aula da UFPI (considerando acústica, 
luminosidade, ventilação, refrigeração, data-show  etc), 
são:  

65,29 34,71 
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Pontos Negativos apontados: 

• Consideram Regular, Ruim/Péssima a estrutura dos banheiros e Áreas de 

convivência, lanchonetes e bebedouros coincidindo com a avaliação negativa 

dos discentes. 

• Os serviços de internet e os recursos de tecnologia de informação e 

comunicação da UFPI é considerado regular, ruim e péssimo. 

• Os meios de comunicação Internos e Externos da UFPI não são eficazes. 

• A maioria desconhece o Plano de Desenvolvimento Institucional da UFPI. 

• Segundo a maioria dos entrevistados os recursos públicos na UFPI não são 

aplicados de forma equitativa para atendimento às atividades de Ensino, 

Pesquisa e Extensão. 

• O grau de satisfação em relação ao programa de formação continuada 

(treinamento de pessoal) realizado pela UFPI é baixo. 

• O atendimento ao público interno e externo pelos técnico-administrativos, 

docentes e gestores nos diversos setores da UFPI não é satisfatório para a 

maioria. 

• Os recursos públicos gerenciados pela UFPI não são bem aplicados e não 

atendem às necessidades atuais da Instituição. 

 
Ordem de índices negativos elencado pelos Docentes 

Ordem Perguntas Positivo Negativo 

1 Os serviços de internet e os recursos de tecnologia de 
informação e comunicação da UFPI são:  33,38 66,62 

2 As áreas de convivência/lazer e as lanchonetes da UFPI 
são:  34,72 65,28 

3 Os bebedouros da UFPI são:  37,34 62,66 
4 Os meios de comunicação externos da UFPI são eficazes? 27,03 60,74 

5 Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional da 
UFPI?  39,27 59,89 

6 
Você tem conhecimento da utilização dos resultados da 
avaliação interna da UFPI no planejamento Institucional 
(PDI) e na gestão?  

29,04 59,8 

7 Os banheiros da UFPI são:  41,05 58,94 

8 As atividades artísticas (corais, bandas, grupos de teatro) 
ocorreram:  17,78 58,46 

9 Os meios de comunicação internos da UFPI são eficazes?  40,31 57,41 

10 

A UFPI proporciona condições de acessibilidade (rampas, 
banheiros adaptados, telefones e bebedouros em altura 
compatível) e estacionamento demarcados para pessoas 
com deficiência?  

42,25 56,33 
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Outros pontos: 

• Poucos desconhecem a ouvidoria devido a grande quantidade que não 

opinaram 

• A UFPI precisa melhorar e proporcionar condições de acessibilidade para 

pessoas com necessidades especiais. 

• Não há transparência na gestão dos recursos financeiros da UFPI. 
 

AVALIAÇÃO DOS TECNICOS-ADMINISTRATIVOS 

 
Pontos Positivos observados: 

• Reconhecem que a UFPI tem uma boa imagem perante a sociedade e que a 

mesma contribui para o desenvolvimento do Estado. 

• Consideram boas e excelentes a estrutura da UFPI no que se refere Salas de 

aula, auditório, restaurante Universitário e Biblioteca. 

• Para a maioria os meios de comunicação internos da UFPI são eficazes, 

inversamente dos meios de comunicação externos. 

• Existe transparência na gestão dos recursos financeiros da UFPI. 

• O funcionamento e a representatividade dos Colegiados da UFPI cumprem os 

dispositivos regimentais e estatutários. 

• A maioria não conhece totalmente ou conhecem parcialmente o Plano de 

Desenvolvimento Institucional da UFPI. 

• É satisfatório atendimento ao público pelos técnico-administrativos, docentes 

e gestores  nos diversos setores da UFPI. 

 
Ordem de índices positivos elencado pelos Técnicos-Administrativos 

Ordem Perguntas Positivo Negativo 
1 A UFPI apresenta boa imagem pública junto à sociedade piauiense?  92,18 7,26 

2 A UFPI contribui para o desenvolvimento econômico e social do 
Estado do Piauí-?  88,7 8,47 

3 A UFPI oferece bolsas de apoio aos discentes menos favorecidos 
socialmente (ações afirmativas) e outras ações de interesse social?  88,27 6,15 

4 A Biblioteca Comunitária (salas de estudo/leitura e acervo, incluindo 
periódicos: jornais e revistas) é:  80,45 14,53 

5 As salas de aula da UFPI são:  76,53 17,88 

6 Os auditórios da UFPI são:  75,98 22,34 
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7 
A UFPI proporciona divulgação do conhecimento para setores da 
comunidade através de cursos, palestras, seminários e eventos 
científicos?  

74,3 21,23 

8 A UFPI mantém uma política de apoio à capacitação de docentes?  70,39 11,74 

9 
A UFPI oferece apoio ao desenvolvimento acadêmico dos alunos, 
oportunizando a participação em atividades científicas, técnicas, 
esportivas e culturais?  

69,27 20,67 

10 Você conhece a missão da UFPI?  69,27 29,05 
 

Pontos Negativos apontados: 

• Quanto à manutenção de uma política de apoio à capacitação de técnico-

administrativos da UFPI, e o grau de satisfação em relação ao programa de 

formação continuada (treinamento de pessoal) realizado pela UFPI 

apresentam índices negativos. 

• A maioria desconhece o Plano de Desenvolvimento Institucional da UFPI. 

• O sistema de rede sem fio para acesso a internet (wi-fi) no campus é 

considerado regular, ruim/péssimo pela maioria.  

• Consideram Regular, Ruim/Péssima a estrutura dos banheiros e Áreas de 

convivência, lanchonetes e bebedouros. 

 
Ordem de índices negativos elencado pelos Técnicos-Administrativos 

Ordem Perguntas Positivo Negativo 

1 A UFPI mantém uma política de apoio à capacitação de técnico-
administrativos?  29,61 64,8 

2 O sistema de rede sem fio para acesso a internet (wi-fi) no campus 
é: 36,31 63,69 

3 Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional da UFPI?  36,52 62,36 
4 Os Bebedouros da UFPI são: 41,01 58,99 

5 Você tem conhecimento da utilização dos resultados da avaliação 
interna da UFPI no planejamento Institucional (PDI) e na gestão?  30,17 57,54 

6 Os Banheiros da UFPI são:  45,5 54,5 

7 
Você tem conhecimento da existência e funcionamento da 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA)/COMISSÃO 
SETORIAL da UFPI?  

50,84 49,17 

8 As áreas de convivência/lazer, bem como as lanchonetes da UFPI 
são:  50,84 49,16 

9 Os meios de comunicação externos da UFPI são eficazes?  44,07 48,02 

10 
A UFPI proporciona condições de acessibilidade (rampas, banheiros 
adaptados, telefones e bebedouros em altura compatível) e 
estacionamento demarcados para pessoas com deficiência?  

51,4 47,48 
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Pontos em comum entre os Campus que apresentaram a síntese 
Eixo 01 – Planejamento e Avaliação Institucional 

Dimensão Pontos analisados Recomendações 

08. O Planejamento e a 
Avaliação 

Picos e Teresina - Alto índice 
de docentes, técnicos e 
gestores indicaram conhecer e 
saber da existência da 
CSA/CPA. Em Parnaíba o 
resultado é inverso aos outros 
campi. 
Em relação aos Discentes, em 
todos os campi desconhecem a 
CSA e como são utilizados os 
dados da CSA/CPA para 
planejamento institucional e de 
gestão.  

• Apoio a comissão para desenvolvimento, 
sensibilização e divulgação dos resultados; 

• Reuniões e encontros com alunos para 
divulgar resultados; 

• divulgar os dados específicos de cada 
curso entre os setores de gestão por parte 
do NTI. 
 

Eixo 02 – Desenvolvimento Institucional 
Dimensão Pontos analisados Recomendações 

1. A Missão e o Plano 
de Desenvolvimento 

Institucional - PDI 

Em todos os campi os discentes 
desconhecem o PDI. 
Em Picos o índice relacionado 
aos docentes é negativo. Em 
Parnaíba e Teresina são 
positivos em relação à visão dos 
Técnicos, gestores e docentes.  

 

• Melhorar a comunicação interna e 
planejamentos baseados no PDI; 

• Utilizar seminários de introdução ao curso 
para inserir PDI e enfatizar a missão da 
UFPI. 

• Mobilizar docentes, técnicos e gestores em 
politicas de divulgação da missão e 
objetivos institucionais. 

Eixo 03 – Políticas Acadêmicas 
Dimensão Pontos analisados Recomendações 

2. As políticas 
acadêmicas para o 

Ensino, a Pesquisa e a 
Extensão. 

 

Índices medianos de 
conhecimento do PPC.  
Parnaíba e Picos - Índices 
medianos de satisfação com a 
CH destinada à orientação de 
TCC/monografia. Em Teresina - 
CH insuficiente. 
 

 

Eixo 4 - Políticas de gestão 
Dimensão Pontos analisados Recomendações 

5. Políticas de Pessoal 
 

Picos - Técnicos estão 
satisfeitos com o apoio à 
capacitação. Já os  
Docentes e gestores 
demonstram-se  insatisfeitos.  

 

6. Organização e 
Gestão da Instituição 
(representação nos 

diversos conselhos e 
Colegiados) 

Parnaíba – Professores, 
técnicos e alunos Desconhecem 
os dispositivos regimentais e 
estatutários da UFPI. 
Teresina – Consideram-se a 
forma como os colegiados são 
compostos não implica em 
participação. Para todos há o 

Estratégias para possibilitar que toda a 
comunidade, em especial os alunos, 
reconheçam os instrumentos e meios 
adequados de fazer cumpri-los. 

• Divulgar os processos de representação em 
conselhos, e as normas institucionais. 

• Divulgar o regimento através de impressos 
e cartilhas. 
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cumprimento das normas e 
regimentos. 
Picos - Docentes, técnicos e 
gestores consideram satisfatória 
a participação dos 
representantes da comunidade 
acadêmica nos processos 
decisórios e um bom 
desempenho ao cumprimento 
dos dispositivos regimentais e 
estatutários. Ao contrário da 
maioria dos alunos. 

• Estimular o acesso o site da UFPI. 

Eixo 5: Infraestrutura Física 
Dimensão Pontos analisados Recomendações 

10. Infraestrutura Física 

- Satisfação quanto às 
instalações de Salas de aula, 
Biblioteca, auditório, 
restaurantes universitários. 
- Registro de Melhorias na 
Estrutura. 
- Parnaíba e Picos - 
Insatisfação quanto às áreas de 
convivência.  
- Teresina as áreas de são 
vistas como regulares e boas. 
Quanto aos banheiros e 
bebedouros são considerados 
regulares. As clínicas e 
hospitais são adequados. 
- Parnaíba – Falta de espaços 
para o desenvolvimento de 
atividades. (Sala de aula, 
Laboratórios e espaços de 
convivência). 
- Picos – Insatisfação quanto ao 
serviço de internet e acesso a 
rede Wi-fi, e com os laboratórios 
e Clinicas. Quanto a segurança 
é considerada boa ou regular. 

• Ampliar e equipar laboratórios; 
• Criação de novas e melhorar áreas de 

convivência. 
• Rever o sistema de segurança e acesso. 
• Tornar regular comunicação da biblioteca 

com os cursos, para atualização de acervo. 
• Facilitar o acesso da comunidade 

acadêmica aos serviços de internet, tornar 
mais rápido e realizar manutenção 
periódica. 

• Higienização constante, reformas e 
adaptação para acessibilidade de 
banheiros. 
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V CONSIDERAÇÕES FINAIS 
 

A avaliação institucional é concebida nesta Instituição, como um meio 

estratégico para a melhoria da qualidade de todos os processos, tanto acadêmico 

quanto administrativo, na busca de fortalecer o seu compromisso social e 

cumprimento da sua missão. 

A excelência do ensino é uma busca constante para a consolidação como 

universidade que prima pela formação de profissionais que atendam as demandas 

locais, regionais, nacionais e internacionais, não só enfatizando a formação técnica 

científica mas, também, uma formação de um profissional cidadão. 

Neste relatório foram apresentados os resultados gerais da análise de 

documentos e interpretação de dados advindos do entendimento da comunidade 

acadêmica frente às ações da UFPI, realizadas em 2014, no sentido de cumprir as 

metas estabelecidas no PDI. 

A análise das dez dimensões, permite considerar que as metas 

estabelecidas no PDI 2010-2014, estão sendo alcançadas, conforme avaliação da 

comunidade acadêmica. Fica demonstrado, portanto, o empenho da UFPI em 

aprimorar os seus esforços em favor da sociedade, no âmbito da educação superior 

e de viabilizar as condições necessárias para que a Instituição possa concretizar a 

sua missão estabelecida no PDI 2015-2019. 

 A pesquisa demonstrou que, se há ainda desafios com os quais a UFPI tem 

de se deparar, por outro lado, as potencialidades que o contexto institucional 

apresenta são reais possibilidades de transformação. Tais desafios estão elencados 

a seguir como sugestões de melhorias decorrentes da autoavaliação e como ações 

necessárias em consequência ao processo avaliativo.    

Conforme relatório da CPA/UFPI - 2011, a autoavaliação atinge sua 

finalidade “[...] quando a CPA identifica e indica para a instituição seus avanços e 

fragilidades sugerindo modificações a partir das análises realizadas [...]”, pois o 

objetivo da avaliação institucional é gerar informações e produzir conhecimentos 

acerca da realidade institucional, objetivando o redimensionamento da mesma a 

partir de decisões tomadas em função da melhoria da qualidade do ensino. 

Assim, é necessário que os resultados do processo de autoavaliação sejam 

efetivamente utilizados para reforçar e/ou redimensionar as práticas institucionais na 

direção da realização de seus objetivos e metas, tendo em vista a melhoria do 
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ensino, pesquisa e extensão, assim como a minimização de eventuais equívocos 

cometidos pela gestão acadêmica. 

Com esse entendimento, por meio da análise dos resultados obtidos no 

processo de autoavaliação 2014, a CPA reforça algumas proposições explicitadas 

no relatório de 2013 (tendo em vista que nem todas foram implementadas) e 

apresenta novas proposições: 

v Formação de grupos de estudos acerca da legislação da educação 

superior como mecanismo de difusão permanente de uma cultura avaliativa; 

v Realização de seminário sobre funcionamento institucional – atividade 

que deverá constar no calendário universitário e ter caráter obrigatório para 

ingressantes, seja discente (de graduação e de pós-graduação), servidor técnico-

administrativo ou docente, além da divulgação dos resultados aferidos pela 

instituição e da autoavaliação institucional; 

v Organização de fóruns de representantes de CPA de IES do Estado e 

da região, de forma que possam ser abordadas e compartilhadas as experiências 

decorrentes desse trabalho; 

v Incluir os alunos e divulgar a participação dos mesmos nos órgãos 

colegiados e decisórios da UFPI. 

v Este documento elaborado pela CPA será protocolado para a 

Administração Superior, de forma que os dados aqui colocados possam ser 

efetivamente utilizados como instrumento de gestão; 

v Divulgação dos resultados da autoavaliação nas reuniões dos 

departamentos, chefias de cursos e conselhos departamentais e de campus. 

É importante que CPA faça um esforço juntamente com a administração 

superior a fim de que se tenha maior transparência a respeito dos resultados 

práticos da avaliação institucional. Ou seja, demonstrando como os resultados 

obtidos interferem no planejamento das ações universitárias. Há, portanto, 

necessidade de uma conscientização de todos sobre este importante instrumento de 

gestão para fins de planejamento. 
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ANEXO 1 – QUESTIONÁRIOS E PORCENTAGEM DE RESPOSTA POR ITEM DE 
ACORDO COM CATEGORIA 
 
RELATÓRIO DE RESPOSTAS DOS DISCENTES ATIVOS DE GRADUAÇÃO - UFPI 2014  

DIMENSÃO 1 -  A MISSÃO E O PLANO DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL  (PDI) 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar, E=Não se aplica (quando existente) * Não consta esta alternativa 

 
PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

 Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional 
da UFPI?  13.63 50.08 28.22 8.07 0.0 12010 

 Você conhece a missão da UFPI?  37.46 24.48 32.49 5.58 0.0 11977 
 A UFPI tem compromisso em �propiciar a elaboração, 

sistematização e socialização do conhecimento 
filosófico, científico, artístico e tecnológico 
permanentemente adequado ao saber contemporâneo e 
à realidade social, formando recursos que contribuam 
para o desenvolvimento econômico, político, social e 
cultural local, regional e nacional�, privilegiando-os em 
detrimento de interesses particulares individuais ou de 
grupo?  54.99 6.37 22.72 15.92 0.0 11934 

DIMENSÃO 2 - AS POLÍTICAS PARA O ENSINO, A PESQUISA E A EXTENSÃO 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar, E=Não se aplica (quando existente) * Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
 Você conhece o Projeto Pedagógico do seu Curso?  55.06 15.0 29.95 0.0 0.0 11955 
 A matriz curricular do seu curso é adequada à formação 

pretendida para o futuro profissional?  51.98 10.23 34.0 3.79 0.0 11925 
 As atividades de ensino, pesquisa e extensão estão 

articuladas com as propostas do Projeto Pedagógico do 
Curso?  50.07 7.93 28.4 13.61 0.0 11896 

 O Coordenador de Curso apresenta empenho para o 
desenvolvimento e qualidade do curso? 49.38 25.17 19.12 6.34 0.0 11917 

 Respeitando a especificidade de cada disciplina há 
articulação entre teoria e prática na operacionalização 
do currículo do seu curso de graduação? 45.8 9.54 39.52 5.14 0.0 11892 

 O acompanhamento/supervisão dos estágios 
obrigatórios do curso pelo Professor da UFPI é 
adequado?  33.2 6.29 17.6 38.49 4.41 11878 

 O acompanhamento/supervisão dos estágios 
obrigatórios do curso pelo profissional de campo de 
estágio é adequado?  32.07 5.1 17.23 41.13 4.46 11877 

 Há correlação das unidades curriculares do curso com o 
estágio? 38.78 3.65 17.01 36.7 3.86 11868 

 O estágio obrigatório é realizado em um momento 
adequado dentro do fluxograma do curso?  48.69 7.81 14.38 25.23 3.9 11873 

 Os trabalhos de final de curso (TCC) são orientados de 
forma adequada? 29.44 4.9 14.97 46.47 4.22 11872 

 O TCC é relevante para sua formação? 59.74 7.98 14.56 13.98 3.74 11856 
 A carga horária para orientação do TCC é suficiente? 26.56 13.39 14.18 41.83 4.04 11873 
 A UFPI possibilita a mobilidade acadêmica para 

instituições nacionais e internacionais para realização 
de atividade de ensino e pesquisa? 44.71 8.83 24.25 22.21 0.0 11857 

 A realização de atividades de iniciação científica e 
científico-culturais (atividades complementares-
congressos, seminários, encontros), ocorreu:  39.88 39.32 5.78 15.02 0.0 11849 

 As atividades de extensão,  ocorreram:  29.86 38.68 6.91 24.56 0.0 11830 
 As atividades de extensão atendem às necessidades 

locais? 27.5 14.04 30.25 28.21 0.0 11820 
 As atividades esportivas ocorreram:  17.29 33.3 22.33 27.09 0.0 11818 
 As atividades artísticas (corais, bandas, grupos de 

teatro, etc) ocorreram:  17.32 37.91 20.8 23.97 0.0 11818 
 A proporção professor/aluno nas atividades práticas é:  55.61 22.39 5.06 16.94 0.0 11795 
 O tempo disponível para o estudo e desenvolvimento de 

atividades relacionadas às disciplinas.  54.9 35.22 2.18 7.7 0.0 11803 
 Você  está satisfeito com o seu curso? 55.08 6.63 38.29 0.0 0.0 11807 

DIMENSÃO 3 – A RESPONSABILIDADE SOCIAL 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar, E=Não se aplica (quando existente) * Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
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 A UFPI oferece bolsas de apoio aos discentes em 
situação de vulnerabilidade social (ações afirmativas) e 
outras ações de interesse social?  72.14 5.04 22.82 0.0 0.0 11757 

 A UFPI proporciona condições de acessibilidade 
(rampas, banheiros adaptados, telefones e bebedouros 
em altura compatível) e estacionamento demarcado 
para pessoas com deficiência?  54.07 9.24 30.1 6.6 0.0 11759 

 A UFPI proporciona a divulgação do conhecimento para 
setores da comunidade através de cursos, palestras, 
seminários e eventos científicos?  51.95 6.2 28.16 13.69 0.0 11750 

 A UFPI proporciona ações que promovam iniciativas de 
incubadoras, empresas juniores e capacitação de 
recursos? 32.44 9.51 21.36 36.69 0.0 11745 

 A UFPI contribui para  o desenvolvimento econômico e 
social do Estado do Piauí?  65.94 2.58 16.61 14.87 0.0 11756 

DIMENSÃO 4 – A COMUNICAÇÃO COM A SOCIEDADE 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar,* Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
 Existe estrutura de informação dirigida ao público 

interno e externo da UFPI (site, jornal, informativo, mala 
direta de e-mails, revistas, redes sociais etc.)?  50.45 8.92 25.12 15.51 0.0 11751 

 Os meios de comunicação internos  da UFPI são 
eficazes?  33.61 15.36 41.32 9.71 0.0 11748 

 Os meios de comunicação externos  da UFPI são 
eficazes?  28.82 14.81 39.63 16.74 0.0 11752 

 Você já fez uso da OUVIDORIA da UFPI?  6.28 2.21 2.59 65.55 23.37 11761 
 A UFPI apresenta boa imagem pública junto à 

sociedade piauiense?  81.34 1.3 13.29 4.07 0.0 11733 
 Há satisfatório atendimento ao público interno e externo 

pelos técnico-administrativos, docentes e gestores nos 
diversos setores da UFPI?  44.82 8.21 36.52 10.45 0.0 11743 

 Você está satisfeito com a conduta profissional dos 
técnico-administrativos (secretários e pessoal de 
atendimento ao público) nos diversos setores da UFPI)?  46.94 10.31 35.92 6.83 0.0 11729 

 Você está satisfeito com a conduta profissional dos 
técnicos de laboratórios da UFPI (clínicas/hospitais e 
outros setores afins)?  38.16 7.63 24.33 29.88 0.0 11749 

DIMENSÃO 6 - ORGANIZAÇÃO E GESTÃO DA INSTITUIÇÃO (REPRESENTAÇÃO NOS DIVERSOS CONSELHOS E 
COLEGIADOS)   

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
 A  forma de organização e gestão da UFPI, sobretudo 

as representações dos colegiados, possibilita a 
participação  dos representantes da comunidade 
acadêmica  nos processos decisórios?  32.86 7.57 25.27 34.3 0.0 11730 

 O funcionamento e a representatividade dos Colegiados 
da UFPI cumprem os dispositivos regimentais e 
estatutários?  31.76 4.51 19.26 44.47 0.0 11727 

DIMENSÃO 7 – INFRAESTRUTURA GERAL 
A=excelentes; B= Boas; C= regulares;  D=ruins/péssimas, E= não se aplica/ não disponível no campus * Não consta esta 

alternativa ** Não conheço 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

 As salas de aula da UFPI são (considerando acústica, 
luminosidade, ventilação, refrigeração, data-show etc):  23.7 41.3 29.16 5.84 * 11749 

 Os Laboratórios de informática são:  13.17 36.45 34.36 10.37 5.65 11737 
 Os Laboratórios de atividades práticas  são:  11.3 33.61 34.4 8.49 12.2 11734 
 O sistema de rede sem fio para acesso a internet (wi-fi) 

no campus é: 6.06 15.47 31.76 40.71 6.0 11738 
 Os serviços de internet e os recursos de tecnologia de 

informação e comunicação da UFPI são:  7.6 28.3 42.68 21.42 0.0 11726 
 As clínicas/hospitais de ensino de práticas são:  7.4 21.93 20.53 3.46 46.69 11722 
 A Biblioteca Comunitária (salas de estudo/leitura e 

acervo, incluindo periódicos: jornais e revistas, e acesso 
ao acervo para os alunos) A Biblioteca Comunitária 
(salas de estudo/leitura e acervo, incluindo periódicos: 
jornais e revistas, e acesso ao acervo para os alunos) é:  19.7 41.47 26.81 4.5 7.52 11739 

 A Biblioteca Setorial de sua unidade de ensino (salas de 
estudo/leitura, acervo) é:  14.0 35.05 28.59 7.4 14.95 11739 

 Os auditórios da UFPI são:  21.85 47.0 26.94 4.21 * 11723 
 As áreas de convivência/lazer  e as lanchonetes da 

UFPI são:  9.58 38.37 39.51 12.54 * 11710 
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 Os Bebedouros da UFPI são:  8.57 33.83 39.84 17.76 * 11698 
 Os Banheiros da UFPI são:  12.15 33.99 35.51 18.34 * 11726 
 As condições de acesso e segurança ao público interno 

e externo na UFPI são:  11.53 35.57 37.91 15.0 * 11716 
 O Restaurante Universitário, em  termos de estrutura 

física e alimentação é: 12.89 33.35 30.66 9.17 13.93** 11747 
DIMENSÃO 8 - O PLANEJAMENTO E  A  AVALIAÇÃO 

A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar,* Não consta esta alternativa 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

 Você tem conhecimento da existência e funcionamento 
da COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 
(CPA)/COMISSÃO SETORIAL da UFPI?  9.71 47.48 12.62 30.19 0.0 11706 

 Você tem conhecimento da utilização dos resultados da 
avaliação interna da UFPI no planejamento Institucional 
(PDI) e na gestão?  11.39 44.5 16.03 28.08 0.0 11702 

DIMENSÃO 9 – POLÍTICAS DE ATENDIMENTO AOS DISCENTES 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não se aplica,* Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
 A UFPI oferece apoio ao desenvolvimento acadêmico 

dos alunos,  oportunizando a participação em atividades 
científicas, técnicas, esportivas e culturais?  43.68 5.75 31.99 18.58 0.0 11709 

 A UFPI possui mecanismos de divulgação da produção 
acadêmica dos discentes? 38.61 7.13 25.43 28.83 0.0 11707 

 As políticas de apoio à permanência de estudantes 
(nivelamento, bolsas, moradia, alimentação) são 
adequadas?  35.45 8.79 30.94 24.82 0.0 11693 

 Os programas de apoio psicológico aos discentes são 
adequados às demandas e ao contexto social?  18.49 9.21 17.06 42.67 12.57 11684 

 Os programas de apoio pedagógico aos discentes são 
adequados às demandas e ao contexto social?  23.5 7.7 24.9 37.65 6.24 11696 

DIMENSÃO 10 – SUSTENTABILIDADE FINANCEIRA 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei opinar * Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
 Os recursos públicos gerenciados pela UFPI são bem 

aplicados e atendem às necessidades atuais da 
Instituição?  24.18 12.63 36.55 26.63 * 11692 

 Os recursos públicos na UFPI são aplicados de forma 
equitativa para atendimento às atividades de �Ensino, 
Pesquisa e Extensão�? 24.92 12.19 30.31 32.58 * 11727 

 Há transparência na gestão dos recursos financeiros da 
UFPI? 16.95 19.05 21.25 42.75 * 11744 

 
 

 RELATÓRIO DE RESPOSTAS DOS DISCENTES DE PÓS-GRADUAÇÃO - UFPI 2014 
DIMENSÃO 1 -  A MISSÃO E O PLANO DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL  (PDI) 

A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar, E=Não se aplica (quando existente) * Não consta esta alternativa 
 

PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
1 Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional da 

UFPI?  10.13 58.96 29.87 1.04 * 385 
2 Você conhece a missão da UFPI?  45.57 25.26 28.12 1.04 * 384 
3 A UFPI tem compromisso em propiciar a elaboração, 

sistematização e socialização do conhecimento filosófico, 
científico, artístico e tecnológico permanentemente adequado 
ao saber contemporâneo e à realidade social, formando 
recursos que contribuam para o desenvolvimento econômico, 
político, social e cultural local, regional e nacional, 
privilegiando-os em detrimento de interesses particulares 
individuais ou de grupo?  63.28 7.29 19.53 9.9 * 384 

DIMENSÃO 2 - AS POLÍTICAS PARA O ENSINO, A PESQUISA E A EXTENSÃO 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar, E=Não se aplica (quando existente) * Não consta esta alternativa 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

1 Você conhece o Projeto do seu  Programa de Pós-Graduação?  66.41 10.16 23.44 0.0 * 384 
2 Você está satisfeito (a) com seu curso?  61.56 3.64 34.81 0.0 * 385 
3 A matriz curricular do seu curso é adequada à formação 

pretendida para o  seu futuro profissional?  63.54 3.39 31.51 1.56 * 384 
4 Há acompanhamento de qualidade nas orientações de estágio 

docente? 63.71 3.13 14.1 19.06 * 383 
5 Há acompanhamento de qualidade nas orientações de 80.78 1.3 12.99 4.94 * 385 
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Dissertações ou de  Teses? 
6 A carga horária para orientação da Dissertação/Tese é 

suficiente? 71.43 7.53 15.32 5.71 * 385 
7 A UFPI possibilita mobilidade acadêmica para instituições 

nacionais e internacionais para realização de atividade de 
ensino e pesquisa? 49.61 9.09 28.57 12.73 * 385 

8 A realização de  atividades científico-culturais (congressos, 
seminários, encontros), ocorreu:  46.75 42.86 4.68 5.71 * 385 

9 O tempo disponível para o estudo e desenvolvimento de 
atividades relacionadas às disciplinas é: 76.3 18.23 1.3 4.17 * 384 

10 O Coordenador do curso apresenta empenho para o 
desenvolvimento e qualidade do curso?  64.84 16.67 13.54 4.95 * 384 

DIMENSÃO 3 – A RESPONSABILIDADE SOCIAL 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar, E=Não se aplica (quando existente) * Não consta esta alternativa 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
 As Bolsas de apoio aos discentes são suficientes para a 

demanda do programa?  23.12 46.49 21.56 8.83 * 385 
 A UFPI proporciona condições de acessibilidade (rampas, 

banheiros adaptados, telefones e bebedouros em altura 
compatível) e estacionamentos demarcados para pessoas com 
deficiência?  43.12 13.77 41.56 1.56 * 385 

 A UFPI proporciona divulgação do conhecimento para setores 
da comunidade, através de cursos, palestras, seminários e 
eventos científicos?  51.17 4.18 40.21 4.44 * 383 

 A UFPI proporciona ações que promovam iniciativas de 
incubadoras, empresas juniores e captação de recursos? 33.68 8.09 24.02 34.2 * 383 

 A UFPI contribui para o desenvolvimento econômico e social 
do Estado do Piauí  74.41 1.04 17.49 7.05 * 383 

DIMENSÃO 4 – A COMUNICAÇÃO COM A SOCIEDADE 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar,* Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
1 Existe estrutura de informação dirigida ao público interno e 

externo da UFPI (site, jornal, informativo, mala direta de e-
mails, revistas, redes sociais etc.)?  59.37 4.17 29.95 6.51 * 384 

2 Os meios de comunicação internos da UFPI são eficazes?  37.11 8.68 48.68 5.53 * 380 
3 Os meios de comunicação externos da UFPI são eficazes?  30.29 10.7 45.95 13.05 * 383 
4 Você já fez uso da OUVIDORIA da UFPI?  3.66 1.83 2.35 78.07 14.1 383 
5 A UFPI apresenta boa imagem pública junto à sociedade 

piauiense?  88.22 0.79 9.42 1.57 * 382 
6 Há satisfatório atendimento ao público interno e externo pelos 

técnico-administrativos, docentes e gestores  nos diversos 
setores da UFPI?  45.12 7.39 45.12 2.37 * 379 

7 Você está satisfeito com a conduta profissional dos técnico-
administrativos (secretários e pessoal de atendimento a 
público) nos diversos setores da UFPI? 44.39 9.92 45.17 0.52 * 383 

8 Você está satisfeito com a conduta profissional dos técnicos de 
laboratórios da UFPI (clínicas/hospitais e outros setores afins)?  36.55 6.01 27.68 22.72 7.05 383 

DIMENSÃO 6 - ORGANIZAÇÃO E GESTÃO DA INSTITUIÇÃO (REPRESENTAÇÃO NOS DIVERSOS CONSELHOS E 
COLEGIADOS)   

A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar,* Não consta esta alternativa 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

1 A  forma de organização e gestão da UFPI, sobretudo as 
representações dos colegiados, possibilita a participação  dos 
representantes da comunidade acadêmica  nos processos 
decisórios?  44.39 7.57 23.76 24.28 * 383 

2 O funcionamento e a representatividade dos Colegiados da 
UFPI cumprem os dispositivos regimentais e estatutários?  41.36 3.93 17.28 37.43 * 382 

DIMENSÃO 7 – INFRAESTRUTURA GERAL 
A=excelentes; B= Boas; C= regulares;  D=ruins/péssimas, E= não se aplica/ não disponível no campus * Não consta esta 

alternativa ** Não conheço 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
 As salas de aula da UFPI são (considerando acústica, 

luminosidade, ventilação, refrigeração, data-show, etc) são:  12.04 49.74 33.25 4.97 0.0 382 
 Os Laboratórios de informática são:  5.76 38.48 34.82 9.69 11.26 382 
 Os Laboratórios de pesquisa são:  6.53 39.95 34.46 7.83 11.23 383 
 O sistema de rede sem fio para acesso a internet (wi-fi) no 

campus é: 3.66 27.49 32.2 32.46 4.19 382 
 Os serviços de internet e os recursos de tecnologia de 

informação e comunicação da UFPI são:  3.92 41.51 38.12 16.45 0.0 383 
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 As clínicas/hospitais de ensino de práticas são:  4.18 31.07 21.67 3.66 39.43 383 
 A Biblioteca Comunitária (salas de estudo/leitura e acervo, 

incluindo periódicos: jornais e revistas, e acesso ao acervo 
para os alunos) é:  18.28 52.74 22.98 4.44 1.57** 383 

 A Biblioteca Setorial de sua unidade de ensino (salas de 
estudo/leitura, acervo) é:  6.79 39.69 28.72 10.97 13.84** 383 

 Os auditórios da UFPI são:  11.29 58.01 27.3 3.41 * 381 
 As áreas de convivência/lazer  e as lanchonetes da UFPI são:  4.19 48.17 37.96 9.69 * 382 
 Os bebedouros da UFPI são:  3.14 23.56 48.69 24.61 * 382 
 Os banheiros da UFPI são:  3.67 26.77 45.67 23.88 * 381 
 As condições de acesso e segurança ao público interno e 

externo na UFPI são:  4.2 39.63 38.85 17.32 * 381 
 O Restaurante Universitário, em termos de estrutura física e 

alimentação é: 8.09 46.48 30.29 8.62 6.53** 383 
DIMENSÃO 8 - O PLANEJAMENTO E  A  AVALIAÇÃO 

A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar,* Não consta esta alternativa 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
 Você tem conhecimento da existência e funcionamento da 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA)/COMISSÃO 
SETORIAL da UFPI?  15.67 50.91 12.01 21.41 0.0 383 

 Você tem conhecimento da utilização dos resultados da 
avaliação interna da UFPI no planejamento Institucional (PDI) 
e na gestão?  13.84 51.17 14.1 20.89 0.0 383 

DIMENSÃO 9 – POLÍTICAS DE ATENDIMENTO AOS DISCENTES 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não se aplica,* Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
 A UFPI oferece apoio ao desenvolvimento acadêmico dos 

alunos,  oportunizando a participação em atividades científicas, 
técnicas, esportivas e culturais?  53.26 5.48 33.42 7.83 * 383 

 A UFPI possui mecanismos de divulgação da produção 
acadêmica dos discentes?  49.09 9.92 29.5 11.49 * 383 

 Os programas de apoio psicológico aos discentes são 
adequados às demandas e ao contexto social?  11.23 9.4 14.1 58.22 7.05 383 

DIMENSÃO 10 – SUSTENTABILIDADE FINANCEIRA 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei opinar * Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
 Os recursos públicos gerenciados pela UFPI, são bem 

aplicados e atendem às necessidades atuais da Instituição?  24.93 13.65 39.11 22.31 0.0 381 
 Os recursos públicos na UFPI são aplicados de forma 

equitativa para atendimento às atividades de Ensino, Pesquisa 
e Extensão? 23.5 15.4 33.68 27.42 0.0 383 

 Há transparência na gestão dos recursos financeiros da UFPI? 21.93 15.93 20.89 41.25 0.0 383 
  

RELATÓRIO DE RESPOSTAS DOS DOCENTES- UFPI 2014 
DIMENSÃO 1 -  A MISSÃO E O PLANO DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL  (PDI) 

A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar, E=Não se aplica (quando existente) * Não consta esta alternativa 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional da UFPI?  39.27 20.2 39.69 0.85 
* 

708 

Você conhece a missão da UFPI?  69.77 8.47 21.05 0.71 * 708 
A UFPI tem compromisso em �propiciar a elaboração, 
sistematização e socialização do conhecimento filosófico, 
científico, artístico e tecnológico, permanentemente, adequado ao 
saber contemporâneo e à realidade social, formando recursos que 
contribuam para o desenvolvimento econômico, político, social e 
cultural local, regional e nacional�, privilegiando-os em detrimento 
de interesses particulares individuais ou de grupo?  

67.47 3.84 24.29 4.4 * 704 

DIMENSÃO 2 - AS POLÍTICAS PARA O ENSINO, A PESQUISA E A EXTENSÃO 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar, E=Não se aplica (quando existente) * Não consta esta alternativa 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

Na execução da matriz curricular há articulação entre teoria e 
prática? 

62.71 3.39 33.05 0.85 
* 

708 

A matriz curricular dos cursos é adequada à formação pretendida 
para o futuro profissional?  

49.58 5.95 42.78 1.7 
* 

706 
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As atividades de ensino, pesquisa e extensão estão articuladas 
com as propostas do Projeto Pedagógico do Curso?  

52.7 6.53 37.78 2.98 * 704 

O acompanhamento/supervisão dos estágios obrigatórios do 
curso pelo Professor da UFPI é adequado?  

40.99 8.09 32.91 15.89 2.13 705 

O acompanhamento/supervisão dos estágios obrigatórios do 
curso pelo profissional de campo de estágio é adequado?  

34.09 7.92 32.67 22.35 2.97 707 

Há receptividade e apoio da instituição ou da empresa concedente 
dos estágios? 

36.26 2.69 34.56 24.36 2.12 706 

Há supervisão no local da realização dos estágios? 45.17 5.82 21.73 27.27 * 704 
Há correlação das unidades curriculares do curso com o estágio 
obrigatório? 

56.44 2.69 21.5 16.97 2.4 707 

O estágio obrigatório é realizado em um momento adequado 
dentro do fluxograma do curso?  

66.86 6.97 13.94 9.82 2.42 703 

Os trabalhos de final de curso (TCC) são orientados de forma 
adequada?  

60.74 3.98 25.89 6.69 2.7 703 

O TCC é relevante para a formação profissional? 84.99 3.82 8.78 0.85 1.56 706 
A carga horária  para orientação do TCC é satisfatória? 60.09 14.2 18.04 5.54 2.13 704 
A realização de atividades de iniciação científica e científico-
culturais (congressos, seminários, encontros), ocorreu:  

53.33 40.57 0.99 5.11 
* 

705 

As atividades de extensão,  ocorreram:  42.19 47.3 2.41 8.1 * 704 
As atividades esportivas,  ocorreram:  12.94 36.27 16.36 34.42 * 703 
As atividades artísticas (corais, bandas, grupos de teatro) 
ocorreram:  

17.78 48.36 10.1 23.76 * 703 

DIMENSÃO 3 – A RESPONSABILIDADE SOCIAL 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar, E=Não se aplica (quando existente) * Não consta esta alternativa 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

A UFPI oferece bolsas de apoio aos discentes menos favorecidos 
socialmente (ações afirmativas) e outras ações de interesse 
social?  

81.28 1.42 8.23 9.08 

* 

705 

A UFPI proporciona condições de acessibilidade (rampas, 
banheiros adaptados, telefones e bebedouros em altura 
compatível) e estacionamento demarcados para pessoas com 
deficiência?  

42.25 11.81 44.52 1.42 

* 

703 

A UFPI proporciona divulgação do conhecimento para setores da 
comunidade, através de cursos, palestras, seminários e eventos 
científicos?  

54.77 3.13 38.69 3.41 * 703 

A UFPI contribui com o desenvolvimento econômico e social do 
Estado do Piauí?  

82.39 1.28 12.78 3.55 * 704 

DIMENSÃO 4 – A COMUNICAÇÃO COM A SOCIEDADE 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar,* Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
Existe estrutura de informação dirigida ao público interno e 
externo da UFPI (site, jornal, informativo, mala direta de e-mails, 
revistas, redes sociais etc)?  

58.24 5.11 31.25 5.4 

* 

704 

Os meios de comunicação internos  da UFPI são eficazes?  40.31 13.11 44.3 2.28 
* 

702 

Os meios de comunicação externos da UFPI são eficazes? 27.03 13.66 47.08 12.23 * 703 

Você já fez uso da OUVIDORIA da UFPI?  4.27 2.7 1.56 84.21 7.25 703 
A UFPI apresenta boa imagem pública junto à sociedade 
piauiense?  

87.16 1.14 8.56 3.14 * 701 

Há satisfatório atendimento ao público interno e externo pelos 
técnico-administrativos, docentes e gestores  nos diversos setores 
da UFPI?  

47.01 6.27 42.74 3.99 * 702 

DIMENSÃO 5 - POLÍTICAS DE PESSOAL DOCENTE E TÉCNICO-ADMINISTRATIVO 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Insatisfeito E=Não sei Opinar 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
A UFPI mantém uma política de apoio à  capacitação de 
servidores docentes?  

55.92 7.28 30.81 5.99 0.0 701 

A UFPI mantém uma política de apoio à  capacitação de 
servidores técnico-administrativos?  

41.94 4.56 20.83 32.67 0.0 701 

Qual o seu grau de satisfação em relação ao programa de 
formação continuada (treinamento de pessoal) realizado pela 
UFPI? 

7.98 22.79 26.35 16.95 25.93 702 

DIMENSÃO 6 - ORGANIZAÇÃO E GESTÃO DA INSTITUIÇÃO (REPRESENTAÇÃO NOS DIVERSOS CONSELHOS E 
COLEGIADOS)   
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 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
A  forma de organização e gestão da UFPI, sobretudo as 
representações dos colegiados, possibilita a participação  dos 
representantes da comunidade acadêmica  nos processos 
decisórios?  

60.43 6.29 25.71 7.57 

* 

700 

O funcionamento e a representatividade dos Colegiados da UFPI 
cumprem os dispositivos regimentais e estatutários?  

65.47 3.15 16.62 14.76 

* 

698 

DIMENSÃO 7 – INFRAESTRUTURA GERAL 
A=excelentes; B= Boas; C= regulares;  D=ruins/péssimas, E= não se aplica/ não disponível no campus * Não consta esta 

alternativa ** Não conheço 
As salas de aula da UFPI (considerando acústica, luminosidade, 
ventilação, refrigeração, data-show  etc), são:  

16.86 48.43 27.71 7.0 * 700 

Os Laboratórios de informática são:  6.87 35.19 36.48 12.73 8.73 699 
Os Laboratórios de práticas laboratoriais são:  5.74 29.56 36.73 10.76 17.22 697 
A Biblioteca Comunitária (salas de estudo/leitura e acervo, 
incluindo periódicos: jornais e revistas) é:  

13.3 46.35 30.19 5.87 4.29** 699 

A Biblioteca Setorial de sua unidade de ensino (salas de 
estudo/leitura, acervo) é:  

5.44 27.22 28.65 10.6 20.92*
* 

698 

Os auditórios da UFPI são:  13.73 54.79 26.47 5.01 * 699 
As áreas de convivência/lazer  e as lanchonetes da UFPI são:  3.73 30.99 43.19 22.09 * 697 
O Restaurante Universitário, em termos de estrutura física e 
alimentação é:  

15.31 42.78 21.75 3.86 16.31*
* 

699 

Os banheiros da UFPI são:  8.15 32.9 33.19 25.75 * 699 
Os bebedouros da UFPI são:  5.44 31.9 44.21 18.45 * 699 
Os serviços de internet e os recursos de tecnologia de informação 
e comunicação da UFPI são:  

4.87 28.51 35.96 30.66 * 698 

DIMENSÃO 8 - O PLANEJAMENTO E  A  AVALIAÇÃO 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar,* Não consta esta alternativa 

Você tem conhecimento da existência e funcionamento da 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA)/COMISSÃO 
SETORIAL da UFPI?  

61.66 16.88 13.16 8.3 * 699 

Você tem conhecimento da utilização dos resultados da avaliação 
interna da UFPI no planejamento Institucional (PDI) e na gestão?  

29.04 36.91 22.89 11.16 * 699 

DIMENSÃO 9 – POLÍTICAS DE ATENDIMENTO AOS DISCENTES 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não se aplica,* Não consta esta alternativa 

 
PERGUNTAS: %A %B %C %D %E 

TOT
AL 

A UFPI oferece apoio ao desenvolvimento acadêmico dos alunos, 
oportunizando a participação em atividades científicas, técnicas, 
esportivas e culturais? 

52.29 3.14 38.29 6.29 

* 

700 

A UFPI possui mecanismos de divulgação da produção 
acadêmica dos discentes? 

41.65 10.56 34.24 13.55 
* 

701 

As políticas de apoio à permanência de estudantes (nivelamento, 
bolsas, moradia, alimentação) são adequadas?  

40.63 4.72 33.33 21.32 * 699 

Os programas de apoio psicológico aos discentes são adequados 
às demandas e ao contexto social?  

21.26 7.85 24.54 42.8 3.57 701 

Os programas de apoio pedagógico aos discentes são adequados 
às demandas e ao contexto social?  

24.39 7.42 30.81 35.09 2.28 701 

DIMENSÃO 10 – SUSTENTABILIDADE FINANCEIRA 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei opinar * Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
Os recursos públicos gerenciados pela UFPI são bem aplicados e 
atendem às necessidades atuais da Instituição?  

31.75 9.34 38.79 20.11 * 696 

Os recursos públicos na UFPI são aplicados de forma equitativa 
para atendimento às atividades de Ensino, Pesquisa e Extensão? 

23.82 20.26 30.81 25.11 * 701 

Há transparência na gestão dos recursos financeiros da UFPI?  34.33 14.53 23.08 28.06 * 702 
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RELATÓRIO DE RESPOSTAS DOS GESTORES - UFPI 2014 
DIMENSÃO 1 -  A MISSÃO E O PLANO DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL  (PDI) 

A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar, E=Não se aplica (quando existente) * Não consta esta alternativa 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

1 Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional 
da UFPI?  

62.36 7.38 30.26 0.0 * 271 

2 Você conhece a missão da UFPI?  86.72 1.48 11.81 0.0 * 271 
3 A UFPI tem compromisso em �propiciar a elaboração, 

sistematização e socialização do conhecimento filosófico, 
científico, artístico e tecnológico, permanentemente, 
adequado ao saber contemporâneo e à realidade social, 
formando recursos que contribuam para o 
desenvolvimento econômico, político, social e cultural 
local, regional e nacional, privilegiando-os em detrimento 
de interesses particulares individuais ou de grupo?  

81.11 1.85 14.81 2.22 * 270 

DIMENSÃO 2 - AS POLÍTICAS PARA O ENSINO, A PESQUISA E A EXTENSÃO 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar, E=Não se aplica (quando existente) * Não consta esta alternativa 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

1 Na execução da matriz curricular há articulação entre 
teoria e prática? 

61.57 0.75 34.33 3.36 * 268 

2 A matriz curricular dos cursos é adequada à formação 
pretendida para o futuro profissional?  

56.3 1.48 38.15 4.07 * 270 

3 As atividades de ensino, pesquisa e extensão estão 
articuladas com as propostas do Projeto Pedagógico do 
Curso?  

60.45 1.87 34.33 3.36 * 268 

4 O acompanhamento/supervisão dos estágios obrigatórios 
do curso pelo Professor da UFPI é adequado?  

40.74 6.67 35.19 12.22 5.19 270 

5 O acompanhamento/supervisão dos estágios obrigatórios 
do curso pelo profissional de campo de estágio é 
adequado?  

37.41 4.44 35.93 16.3 5.93 270 

6 Há receptividade e apoio da instituição ou da empresa 
concedente dos estágios? 

46.3 3.33 25.93 18.89 5.56 270 

7 Há supervisão no local da realização dos estágios? 50.74 7.04 20.74 21.48 * 270 
8 Há correlação das unidades curriculares do curso com o 

estágio obrigatório? 
60.82 1.49 20.9 11.19 5.6 268 

9 O estágio obrigatório é realizado em um momento 
adequado dentro do fluxograma do curso?  

70.0 2.22 13.33 8.52 5.93 270 

10 Os trabalhos de final de curso (TCC) são orientados de 
forma adequada?  

66.67 1.11 21.85 8.15 2.22 270 

11 O TCC é relevante para a formação profissional? 88.06 1.87 6.72 2.61 0.75 268 
12 A carga horária  para orientação do TCC é satisfatória? 62.96 10.0 15.93 8.89 2.22 270 
13 A realização de atividades de iniciação científica e 

científico-culturais (congressos, seminários, encontros), 
ocorreu:  

63.7 32.22 0.0 4.07 * 270 

14 As atividades de extensão,  ocorreram:  50.74 43.33 0.37 5.56 * 270 
15 As atividades esportivas,  ocorreram:  21.48 42.96 8.15 27.41 * 270 
16 As atividades artísticas (corais, bandas, grupos de teatro) 

ocorreram:  
29.26 44.07 5.56 21.11 * 270 

DIMENSÃO 3 – A RESPONSABILIDADE SOCIAL 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar, E=Não se aplica (quando existente) * Não consta esta alternativa 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

1 A UFPI oferece bolsas de apoio aos discentes menos 
favorecidos socialmente (ações afirmativas) e outras 
ações de interesse social?  

91.48 0.0 5.93 2.59 * 270 

2 A UFPI proporciona condições de acessibilidade 
(rampas, banheiros adaptados, telefones e bebedouros 
em altura compatível) e estacionamento demarcados 
para pessoas com deficiência?  

39.63 7.41 52.59 0.37 * 270 

3 A UFPI proporciona divulgação do conhecimento para 
setores da comunidade, através de cursos, palestras, 
seminários e eventos científicos?  

61.85 1.85 33.7 2.59 * 270 

4 A UFPI contribui com o desenvolvimento econômico e 
social do Estado do Piauí?  

87.73 0.37 9.67 2.23 * 269 

DIMENSÃO 4 – A COMUNICAÇÃO COM A SOCIEDADE 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar,* Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
1 Existe estrutura de informação dirigida ao público interno 

e externo da UFPI (site, jornal, informativo, mala direta 
75.93 2.96 20.74 0.37 * 270 
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de e-mails, revistas, redes sociais etc)?  

2 Os meios de comunicação internos  da UFPI são 
eficazes?  

49.63 6.3 43.33 0.74 * 270 

3 Os meios de comunicação externos da UFPI são 
eficazes? 

38.15 6.67 47.41 7.78 * 270 

4 Você já fez uso da OUVIDORIA da UFPI?  
A- Sim e obtive resposta; B= Sim e não obtive resposta = 
Tentei e não consegui; D= Nunca utilizei; e= Não tenho 
conhecimento da existência da ouvidoria 

8.15 3.33 1.85 81.11 5.56 270 

5 A UFPI apresenta boa imagem pública junto à sociedade 
piauiense?  

90.37 0.74 7.78 1.11 0.0 270 

6 Há satisfatório atendimento ao público interno e externo 
pelos técnico-administrativos, docentes e gestores  nos 
diversos setores da UFPI?  

45.19 6.67 46.3 1.85 0.0 270 

DIMENSÃO 5 - POLÍTICAS DE PESSOAL DOCENTE E TÉCNICO-ADMINISTRATIVO 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Insatisfeito E=Não sei Opinar 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
1 A UFPI mantém uma política de apoio à  capacitação de 

servidores docentes?  
64.07 7.78 23.33 4.81 0.0 270 

2 A UFPI mantém uma política de apoio à  capacitação de 
servidores técnico-administrativos?  
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei 
Opinar, 

49.26 11.11 25.93 13.7 0.0 270 

3 Qual o seu grau de satisfação em relação ao programa 
de formação continuada (treinamento de pessoal) 
realizado pela UFPI? 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Insatisfeito 
E=Não sei Opinar 

6.67 27.04 32.22 19.63 14.44 270 

DIMENSÃO 6 - ORGANIZAÇÃO E GESTÃO DA INSTITUIÇÃO (REPRESENTAÇÃO NOS DIVERSOS CONSELHOS E 
COLEGIADOS)   

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
1 A  forma de organização e gestão da UFPI, sobretudo as 

representações dos colegiados, possibilita a participação  
dos representantes da comunidade acadêmica  nos 
processos decisórios?  

75.19 2.59 18.15 4.07 * 270 

2 O funcionamento e a representatividade dos Colegiados 
da UFPI cumprem os dispositivos regimentais e 
estatutários?  

72.22 1.48 19.63 6.67 * 270 

DIMENSÃO 7 – INFRAESTRUTURA GERAL 
A=excelentes; B= Boas; C= regulares;  D=ruins/péssimas, E= não se aplica/ não disponível no campus * Não consta esta 

alternativa ** Não conheço 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

1 As salas de aula da UFPI (considerando acústica, 
luminosidade, ventilação, refrigeração, data-show  etc), 
são:  

18.15 55.19 23.33 3.33 * 270 

2 Os Laboratórios de informática são:  10.0 44.07 31.48 7.78 6.67 270 
3 Os Laboratórios de práticas laboratoriais são:  9.63 37.41 33.7 4.81 14.44 270 
4 A Biblioteca Comunitária (salas de estudo/leitura e 

acervo, incluindo periódicos: jornais e revistas) é:  
16.42 49.63 26.87 3.73 3.36** 268 

5 A Biblioteca Setorial de sua unidade de ensino (salas de 
estudo/leitura, acervo) é:  

6.67 27.78 30.74 5.19 26.3** 270 

6 Os auditórios da UFPI são:  
A=excelentes; B= Boas; C= regulares;  
D=ruins/péssimas,* Não consta esta alternativa 

11.48 54.07 26.3 8.15 * 270 

7 As áreas de convivência/lazer  e as lanchonetes da UFPI 
são:  

3.33 29.26 47.78 19.63 * 270 

8 O Restaurante Universitário, em termos de estrutura 
física e alimentação é:  

18.59 47.58 18.22 0.37 15.24** 269 

9 Os banheiros da UFPI são:  5.56 38.52 32.96 22.96 * 270 
10 Os bebedouros da UFPI são:  4.07 37.04 44.81 14.07 * 270 
11 Os serviços de internet e os recursos de tecnologia de 

informação e comunicação da UFPI são:  
10.0 41.11 31.11 17.78 * 270 

DIMENSÃO 8 - O PLANEJAMENTO E  A  AVALIAÇÃO 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar,* Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
1 Você tem conhecimento da existência e funcionamento 

da COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 
(CPA)/COMISSÃO SETORIAL da UFPI?  

81.48 5.19 12.59 0.74 * 270 

2 Você tem conhecimento da utilização dos resultados da 50.74 23.7 22.22 3.33 * 270 
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avaliação interna da UFPI no planejamento Institucional 
(PDI) e na gestão?  

DIMENSÃO 9 – POLÍTICAS DE ATENDIMENTO AOS DISCENTES 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não se aplica,* Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
1 A UFPI oferece apoio ao desenvolvimento acadêmico 

dos alunos, oportunizando a participação em atividades 
científicas, técnicas, esportivas e culturais? 

65.56 2.96 28.52 2.96 * 270 

2 A UFPI possui mecanismos de divulgação da produção 
acadêmica dos discentes? 

47.58 8.92 35.69 7.81 * 269 

3 As políticas de apoio à permanência de estudantes 
(nivelamento, bolsas, moradia, alimentação) são 
adequadas?  

56.13 2.23 31.97 9.67 * 269 

4 Os programas de apoio psicológico aos discentes são 
adequados às demandas e ao contexto social?  

31.48 7.78 28.15 29.63 2.96 270 

5 Os programas de apoio pedagógico aos discentes são 
adequados às demandas e ao contexto social?  

33.7 7.04 35.56 21.85 1.85 270 

DIMENSÃO 10 – SUSTENTABILIDADE FINANCEIRA 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei opinar * Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
1 Os recursos públicos gerenciados pela UFPI são bem 

aplicados e atendem às necessidades atuais da 
Instituição?  

46.3 4.44 33.7 15.56 * 270 

2 Os recursos públicos na UFPI são aplicados de forma 
equitativa para atendimento às atividades de �Ensino, 
Pesquisa e Extensão�? 

39.63 13.33 25.93 21.11 * 270 

3 Há transparência na gestão dos recursos financeiros da 
UFPI?  

49.26 10.37 23.7 16.67 * 270 

 

RELATÓRIO DE RESPOSTAS DOS TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS - UFPI 2014 
DIMENSÃO 1 -  A MISSÃO E O PLANO DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL  (PDI) 

A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar, E=Não se aplica (quando existente) * Não consta esta alternativa 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

Você conhece a missão da UFPI?  69.27 8.94 20.11 1.68 * 179 
Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional da UFPI?  36.52 25.28 37.08 1.12 * 178 
A UFPI tem compromisso em �propiciar a elaboração, 
sistematização e socialização do conhecimento filosófico, 
científico, artístico e tecnológico permanentemente adequado ao 
saber contemporâneo e à realidade social, formando recursos que 
contribuam para o desenvolvimento econômico, político, social e 
cultural local, regional e nacional�, privilegiando-os em detrimento 
de interesses particulares individuais ou de grupo?  64.8 5.59 15.64 13.97 

* 

179 
DIMENSÃO 3 – A RESPONSABILIDADE SOCIAL 

A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar, E=Não se aplica (quando existente) * Não consta esta alternativa 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

A UFPI oferece bolsas de apoio aos discentes menos favorecidos 
socialmente (ações afirmativas) e outras ações de interesse 
social?  88.27 0.56 5.59 5.59 * 179 
A UFPI proporciona condições de acessibilidade (rampas, 
banheiros adaptados, telefones e bebedouros em altura 
compatível) e estacionamento demarcados para pessoas com 
deficiência?  51.4 3.35 44.13 1.12 * 179 
A UFPI proporciona divulgação do conhecimento para setores da 
comunidade através de cursos, palestras, seminários e eventos 
científicos?  74.3 1.12 20.11 4.47 

* 

179 
A UFPI contribui para o desenvolvimento econômico e social do 
Estado do Piauí-?  88.7 0.0 8.47 2.82 * 177 

DIMENSÃO 4 – A COMUNICAÇÃO COM A SOCIEDADE 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar,* Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
Existe estrutura de informação dirigida ao público interno e 
externo da UFPI (site, jornal, informativo, mala direta de e-mails, 
revistas, redes sociais etc.)?  67.42 2.81 26.97 2.81 * 178 
Os meios de comunicação externos  da UFPI são eficazes?  44.07 7.34 40.68 7.91 * 177 
Os meios de comunicação internos  da UFPI são eficazes?  55.87 7.26 36.87 0.0 * 179 
Você já fez uso da OUVIDORIA da UFPI?  8.94 3.35 2.23 79.89 5.59 179 
A UFPI apresenta boa imagem pública  junto à sociedade 92.18 0.56 6.7 0.56 * 179 
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piauiense?  
DIMENSÃO 5 - POLÍTICAS DE PESSOAL DOCENTE E TÉCNICO-ADMINISTRATIVO 

A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Insatisfeito E=Não sei Opinar 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

Há satisfatório atendimento ao público pelos técnico-
administrativos, docentes e gestores  nos diversos setores da 
UFPI?  61.24 4.49 33.15 1.12 * 178 
A UFPI mantém uma política de apoio à  capacitação de docentes?  70.39 1.68 10.06 17.88 * 179 
A UFPI mantém uma política de apoio à  capacitação de técnico-
administrativos?  29.61 29.05 35.75 5.59 

* 
179 

Qual o seu grau de satisfação em relação ao programa de 
formação continuada (treinamento de pessoal) realizado pela 
UFPI? 3.91 16.2 26.26 41.34 12.29 179 

DIMENSÃO 6 - ORGANIZAÇÃO E GESTÃO DA INSTITUIÇÃO (REPRESENTAÇÃO NOS DIVERSOS CONSELHOS E 
COLEGIADOS)   

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
A  forma de organização e gestão da UFPI, sobretudo as 
representações dos colegiados, possibilita a participação  dos 
representantes da comunidade acadêmica  nos processos 
decisórios?  49.72 6.7 26.26 17.32 * 179 
O funcionamento e a representatividade dos Colegiados da UFPI 
cumprem os dispositivos regimentais e estatutários?  52.51 3.35 16.2 27.93 * 179 

DIMENSÃO 7 – INFRAESTRUTURA GERAL 
A=excelentes; B= Boas; C= regulares;  D=ruins/péssimas, E= não se aplica/ não disponível no campus * Não consta esta 

alternativa ** Não conheço 
 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 

As salas de aula  da UFPI são:  11.73 64.8 17.88 0.0 5.59 179 
Os Laboratórios de informática  são:  6.15 56.98 21.79 1.68 13.41 179 
Os Laboratórios de  práticas laboratoriais  são:  8.38 50.84 21.79 1.12 17.88 179 
A Biblioteca Comunitária (salas de estudo/leitura e acervo, 
incluindo periódicos: jornais e revistas) é:  16.76 63.69 14.53 0.0 5.03 179 
A Biblioteca Setorial de sua unidade de ensino (salas de 
estudo/leitura, acervo) é:  8.94 46.93 21.79 1.68 20.67 179 
A Biblioteca Setorial de sua unidade de ensino (salas de 
estudo/leitura, acervo) é:  8.52 42.05 20.45 2.27 20.45 176 
Os auditórios da UFPI são:  14.53 61.45 20.11 2.23 1.68 179 
As áreas de convivência/lazer, bem como  as lanchonetes da 
UFPI são:  3.91 46.93 41.9 7.26 * 179 
Os Banheiros da UFPI são:  6.74 38.76 46.07 8.43 * 178 
Os Bebedouros da UFPI são: 2.81 38.2 46.63 12.36 * 178 
Os  serviços de internet e  e os  recursos de tecnologia de 
informação e comunicação da UFPI são:  10.61 46.37 31.84 11.17 0* 179 
O sistema de rede sem fio para acesso a internet  (wi-fi) no 
campus é: 6.7 29.61 36.87 26.82 * 179 

DIMENSÃO 8 - O PLANEJAMENTO E  A  AVALIAÇÃO 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei Opinar,* Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
Você tem conhecimento da existência e funcionamento da 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA)/COMISSÃO 
SETORIAL da UFPI?  50.84 26.26 22.91 0.0 * 179 
Você tem conhecimento da utilização dos resultados da avaliação 
interna da UFPI no planejamento Institucional (PDI) e na gestão?  30.17 31.28 26.26 12.29 * 179 

DIMENSÃO 9 – POLÍTICAS DE ATENDIMENTO AOS DISCENTES 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não se aplica,* Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
A UFPI oferece apoio ao desenvolvimento acadêmico dos alunos,  
oportunizando a participação em atividades científicas, técnicas, 
esportivas e culturais?  69.27 0.56 20.11 10.06 * 179 
As políticas de apoio à permanência de estudantes (nivelamento, 
bolsas, moradia, alimentação) são adequadas?  57.39 1.7 21.02 19.89 * 176 
Os programas de apoio psicológico aos discentes são adequados 
às demandas e ao contexto social? 30.9 5.62 24.16 36.52 2.81 178 
Os programas de apoio pedagógico aos discentes são adequados 
às demandas e ao contexto social? 33.71 4.49 26.4 33.71 1.69 178 

DIMENSÃO 10 – SUSTENTABILIDADE FINANCEIRA 
A- Sim; B= Não; C= PARCIALMENTE;  D= Não sei opinar * Não consta esta alternativa 

 PERGUNTAS: %A %B %C %D %E TOTAL 
Os recursos públicos na UFPI são aplicados de forma uniforme 
para atendimento às atividades de Ensino, Pesquisa e Extensão? 37.99 8.38 17.88 35.75 * 179 
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Os recursos públicos gerenciados pela UFPI são bem aplicados e 
atendem às necessidades atuais da Instituição?  36.87 6.15 29.05 27.93 * 179 
Os recursos públicos são aplicados de forma equitativa para 
atendimento às atividades de Ensino, Pesquisa e Extensão, na 
UFPI? 33.52 10.06 18.44 37.99 

* 

179 
Há transparência na gestão dos recursos financeiros da UFPI? 39.66 9.5 20.11 30.73 * 179 
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ANEXO 2 – QUESTIONÁRIO GESTORES 

Caro(a) Gestor(a) / Prof.(a) 

Em observância à Lei 10.861/2004, faremos a nossa auto-avaliação institucional, tomando-se como 
referencial o ano de 2014. Contamos com a sua colaboração para avaliarmos a nossa instituição com o 
objetivo de identificarmos os pontos que precisam ser fortalecidos, objetivando a melhoria da qualidade 
e o crescimento institucional em todas as áreas de atuação acadêmica. Há necessidade de opinarmos 
sobre as 10 dimensões que integram o Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior (SINAES). 

DIMENSÃO 1 -  A MISSÃO E O PLANO DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL  (PDI) 
 
1.1 Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
1.2 Você conhece a missão da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR  
 
1.3 A UFPI tem compromisso em “propiciar a elaboração, sistematização e socialização do conhecimento 
filosófico, científico, artístico e tecnológico, permanentemente, adequado ao saber contemporâneo e à 
realidade social, formando recursos que contribuam para o desenvolvimento econômico, político, social 
e cultural local, regional e nacional”, privilegiando-os em detrimento de interesses particulares 
individuais ou de grupo?  

(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 

DIMENSÃO 2 - AS POLÍTICAS PARA O ENSINO, A PESQUISA E A EXTENSÃO 
 
2.1 Na execução da matriz curricular há articulação entre teoria e prática? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
 
 
2.2. A matriz curricular dos cursos é adequada à formação pretendida para o futuro profissional?  
(  )SIM  
(  )NÃO 
(  )PARCIALMENTE 
(  ) NÃO SEI OPINAR  
 
2.3 As atividades de ensino, pesquisa e extensão estão articuladas com as propostas do Projeto 
Pedagógico do Curso?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
2.4 O acompanhamento/supervisão dos estágios obrigatórios do curso pelo Professor da UFPI é 
adequado?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  ) NÃO SE APLICA, não há previsão de estágio obrigatório no PPC 
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2.5 O acompanhamento/supervisão dos estágios obrigatórios do curso pelo profissional de campo de 
estágio é adequado?  
(  )SIM  
(  )NÃO 
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  )NÃO SE APLICA, não há previsão de estágio obrigatório no PPC 
 
2.6 Há receptividade e apoio da instituição ou da empresa concedente dos estágios? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  )NÃO SE APLICA, não há previsão de estágio obrigatório no PPC 
 
2.7 Há supervisão no local da realização dos estágios? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
2.8 Há correlação das unidades curriculares do curso com o estágio obrigatório? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  )NÃO SE APLICA, não há previsão de estágio obrigatório no PPC 
 
2.9 O estágio obrigatório é realizado em um momento adequado dentro do fluxograma do curso?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  ) NÃO SE APLICA, não há previsão de estágio obrigatório no PPC 
 
2.10 Os trabalhos de final de curso (TCC) são orientados de forma adequada?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  )NÃO SE APLICA, não há obrigatoriedade de TCC 
 
2.11 O TCC é relevante para a formação profissional? 
( )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  )NÃO SE APLICA, não há obrigatoriedade de TCC 
 
2.12 A carga horária  para orientação do TCC é satisfatória? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  )NÃO SE APLICA, não há obrigatoriedade de TCC 
 
2.13 A realização de atividades de iniciação científica e científico-culturais (congressos, seminários, 
encontros), ocorreu:  
(  )FREQUENTEMENTE  
(  )OCASIONALMENTE  
(  )NUNCA OCORREU 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
2.14  As atividades de extensão,  ocorreram:  
(  ) FREQUENTEMENTE 
(  ) OCASIONALMENTE 
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(  ) NUNCA OCORRERAM 
(  ) NÃO SEI OPINAR 
 
2. 15. As atividades esportivas,  ocorreram:  
(  )FREQUENTEMENTE 
(  )OCASIONALMENTE 
(  )NUNCA OCORRERAM 
(  )NÃO SEI OPINAR 
2. 16. As atividades artísticas (corais, bandas, grupos de teatro) ocorreram:  
(  ) FREQUENTEMENTE 
(  ) OCASIONALMENTE 
(  ) NUNCA OCORRERAM 
(  ) NÃO SEI OPINAR 
 

DIMENSÃO 3 – A RESPONSABILIDADE SOCIAL 
 
3.1 A UFPI oferece bolsas de apoio aos discentes menos favorecidos socialmente (ações afirmativas) e 
outras ações de interesse social?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
3.2 A UFPI proporciona condições de acessibilidade (rampas, banheiros adaptados, telefones e 
bebedouros em altura compatível) e estacionamento demarcados para pessoas com deficiência?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
3.3 A UFPI proporciona divulgação do conhecimento para setores da comunidade, através de cursos, 
palestras, seminários e eventos científicos?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
3.4 A UFPI contribui com o desenvolvimento econômico e social do Estado do Piauí?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 

DIMENSÃO 4 – A COMUNICAÇÃO COM A SOCIEDADE 
 
 
4.1 Existe estrutura de informação dirigida ao público interno e externo da UFPI (site, jornal, informativo, 
mala direta de e-mails, revistas, redes sociais etc)?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR   
 
4.2 Os meios de comunicação internos  da UFPI são eficazes?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR   
 
4.3 Os meios de comunicação externos da UFPI são eficazes? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
4.4 Você já fez uso da OUVIDORIA da UFPI?  
(  )SIM   E OBTIVE  RESPOSTA 
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(  )SIM   E  NÃO OBTIVE  RESPOSTA 
(  )TENTEI E NÃO CONSEGUI  
(  )NUNCA UTILIZEI 
(  )NÃO CONHEÇO 
 
4.5 A UFPI apresenta boa imagem pública junto à sociedade piauiense?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
4.6 Há satisfatório atendimento ao público interno e externo pelos técnico-administrativos, docentes e 
gestores  nos diversos setores da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 

DIMENSÃO 5 - POLÍTICAS DE PESSOAL DOCENTE E TÉCNICO-ADMINISTRATIVO 
 
5.1 A UFPI mantém uma política de apoio à  capacitação de docentes?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
5.2 A UFPI mantém uma política de apoio à  capacitação de técnico- administrativos?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
5.3 Qual o seu grau de satisfação em relação ao programa de formação continuada (treinamento de pessoal) 
realizado pela UFPI? 
(  )MUITO SATISFEITO  
(  )SATISFEITO  
(  )PARCIALMENTE  SATISFEITO  
(  )INSATISFEITO 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 

 
DIMENSÃO 6 - ORGANIZAÇÃO E GESTÃO DA INSTITUIÇÃO (REPRESENTAÇÃO NOS DIVERSOS 

CONSELHOS E COLEGIADOS)   
 
6.1 A  forma de organização e gestão da UFPI, sobretudo as representações dos colegiados, possibilita a 
participação  dos representantes da comunidade acadêmica  nos processos decisórios?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
6.2 O funcionamento e a representatividade dos Colegiados da UFPI cumprem os dispositivos 
regimentais e estatutários?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 

DIMENSÃO 7 – INFRAESTRUTURA GERAL 
 
7.1 As salas de aula da UFPI (considerando acústica, luminosidade, ventilação, refrigeração, data-show  
etc), são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BOAS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMAS 
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 7.2  Os Laboratórios de informática são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS /PÉSSIMOS 
(  ) NÂO SE APLICA (devido lotação/inexistência) 
 
 7.3  Os Laboratórios de práticas laboratoriais são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS /PÉSSIMOS 
(  ) NÂO SE APLICA (devido lotação/inexistência) 
 
7.4 A Biblioteca Comunitária (salas de estudo/leitura e acervo, incluindo periódicos: jornais e revistas) é:  
(  )EXCELENTE  
(  )BOA 
(  )REGULAR 
(  )RUIM/PÉSSIMA 
(  ) NÃO CONHEÇO 
 
7.5  A Biblioteca Setorial de sua unidade de ensino (salas de estudo/leitura, acervo) é:  
(  )EXCELENTE  
(  )BOA  
(  )REGULAR  
(  )RUIM /PÉSSIMA 
(  ) NÂO SE APLICA (devido lotação/inexistência) 
(  ) NÃO CONHEÇO 
 
7.6 Os auditórios da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
( )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS  
 
7. 7  As áreas de convivência/lazer  e as lanchonetes da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BOAS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMAS 
 
7.8  O Restaurante Universitário, em termos de estrutura física e alimentação é:  
(  )EXCELENTE  
(  )BOM 
( )REGULAR 
(  )RUIM/PÉSSIMO 
(  ) NÃO CONHEÇO 
 
7. 9 Os banheiros da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
 
7.10 Os bebedouros da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
 
7.11 Os serviços de internet e os recursos de tecnologia de informação e comunicação da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
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DIMENSÃO 8 - O PLANEJAMENTO E  A  AVALIAÇÃO 
 
8.1 Você tem conhecimento da existência e funcionamento da COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 
(CPA)/COMISSÃO SETORIAL da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
8.2 Você tem conhecimento da utilização dos resultados da avaliação interna da UFPI no planejamento 
Institucional (PDI) e na gestão?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
 

DIMENSÃO 9 – POLÍTICAS DE ATENDIMENTO AOS DISCENTES 
 
 
9.1 A UFPI oferece apoio ao desenvolvimento acadêmico dos alunos, oportunizando a participação em 
atividades científicas, técnicas, esportivas e culturais? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
9.2 A UFPI possui mecanismos de divulgação da produção acadêmica dos discentes? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
9.3 As políticas de apoio à permanência de estudantes (nivelamento, bolsas, moradia, alimentação) são 
adequadas?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
9.4 Os programas de apoio psicológico aos discentes são adequados às demandas e ao contexto social?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  ) NÃO SE APLICA/ NÃO DISPONÍVEL NO CAMPUS 
 
 
9.5 Os programas de apoio pedagógico aos discentes são adequados às demandas e ao contexto social?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  ) NÃO SE APLICA/ NÃO DISPONÍVEL NO CAMPUS 
 

DIMENSÃO 10 – SUSTENTABILIDADE FINANCEIRA 
 

10.1 Os recursos públicos gerenciados pela UFPI são bem aplicados e atendem às necessidades atuais da 
Instituição?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
10.2 Os recursos públicos na UFPI são aplicados de forma equitativa para atendimento às atividades de 
“Ensino, Pesquisa e Extensão”? 
(  )SIM  
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(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
10.3 Há transparência na gestão dos recursos financeiros da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
 

 
Exercendo a cidadania você contribuiu para o fortalecimento da UFPI. 

Agradecemos a sua participação! 
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ANEXO 3 – QUESTIONÁRIO DISCENTES GRADUAÇÃO 

Em observância à Lei 10.861/2004, faremos a nossa autoavaliação institucional, tomando-se como referencial o ano 
de 2014. Contamos com a sua colaboração para avaliarmos a nossa instituição com o objetivo de identificarmos os 
pontos que precisam ser fortalecidos, visando a melhoria da qualidade e o crescimento institucional em todas as 
áreas de atuação acadêmica. Há necessidade de opinarmos sobre as dimensões que integram o Sistema Nacional 
de Avaliação da Educação Superior (SINAES). Assinale NÃO SEI OPINAR naqueles itens sobre os quais julga não 
ter conhecimento suficiente para responder.  Sua participação faz a diferença! 

 

DIMENSÃO 1 - A MISSÃO E O PLANO DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL  (PDI) 
 
 
1.1 Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
1.2 Você conhece a missão da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR  
 
1.3 A UFPI tem compromisso em “propiciar a elaboração, sistematização e socialização do conhecimento 
filosófico, científico, artístico e tecnológico permanentemente adequado ao saber contemporâneo e à 
realidade social, formando recursos que contribuam para o desenvolvimento econômico, político, social 
e cultural local, regional e nacional”, privilegiando-os em detrimento de interesses particulares 
individuais ou de grupo?  

(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 

DIMENSÃO 2 - AS POLÍTICAS PARA O ENSINO, A PESQUISA E A EXTENSÃO 
 
 
2.1. Você conhece o Projeto Pedagógico do seu Curso?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE 
 
2.2. A matriz curricular do seu curso é adequada à formação pretendida para o futuro profissional?  
(  )SIM  
(  )NÃO 
(  )PARCIALMENTE 
(  ) NÃO SEI OPINAR  
 
2.3 As atividades de ensino, pesquisa e extensão estão articuladas com as propostas do Projeto 
Pedagógico do Curso?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
2.4 O Coordenador de Curso apresenta empenho para o desenvolvimento e qualidade do curso? 
(  ) SEMPRE 
(  ) QUASE SEMPRE 
(  ) AS VEZES 
(  ) NÃO APRESENTA 
 
2.5 Respeitando a especificidade de cada disciplina há articulação entre teoria e prática na 
operacionalização do currículo do seu curso de graduação? 
(  )SIM  



R e l a t ó r i o  d e  A u t o a v a l i a ç ã o  I n s t i t u c i o n a l  d a  U F P I  -  2 0 1 4 	
   	
   	
  P á g . 	
  |	
  65	
  

	
  

(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
2.6 O acompanhamento/supervisão dos estágios obrigatórios do curso pelo Professor da UFPI é 
adequado?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  ) NÃO SE APLICA, não há previsão de estágio obrigatório no PPC 
 
2.7 O acompanhamento/supervisão dos estágios obrigatórios do curso pelo profissional de campo de 
estágio é adequado?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  ) NÃO SE APLICA, não há previsão de estágio obrigatório no PPC 
 
2.8 Há correlação das unidades curriculares do curso com o estágio? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  )NÃO SE APLICA, não há previsão de estágio obrigatório no PPC 
 
2.9 O estágio obrigatório é realizado em um momento adequado dentro do fluxograma do curso?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  )NÃO SE APLICA, não há previsão de estágio obrigatório no PPC 
 
2.10 Os trabalhos de final de curso (TCC) são orientados de forma adequada? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  )NÃO SE APLICA, não há obrigatoriedade do TCC 
 
2.11 O TCC é relevante para sua formação? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  ) NÃO SE APLICA, não há obrigatoriedade do TCC 
 
2.12 A carga horária para orientação do TCC é suficiente? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  )NÃO SE APLICA, não há obrigatoriedade do TCC 
 
2.13 A UFPI possibilita a mobilidade acadêmica para instituições nacionais e internacionais para 
realização de atividade de ensino e pesquisa? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
2.14 A realização de atividades de iniciação científica e científico-culturais (atividades complementares-
congressos, seminários, encontros), ocorreu:  
(  ) FREQUENTEMENTE  
(  ) OCASIONALMENTE  
(  ) NUNCA OCORREU 
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(  ) NÃO SEI OPINAR 
 
2.15  As atividades de extensão,  ocorreram:  
(  ) FREQUENTEMENTE 
(  ) OCASIONALMENTE 
 (  )NUNCA OCORRERAM 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
2.16 As atividades de extensão atendem às necessidades locais? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
2.17  As atividades esportivas ocorreram:  
(  )FREQUENTEMENTE 
(  )OCASIONALMENTE 
(  )NUNCA OCORRERAM 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
2.18  As atividades artísticas (corais, bandas, grupos de teatro) ocorreram:  
(  )FREQUENTEMENTE 
(  )OCASIONALMENTE 
(  )NUNCA OCORRERAM 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
2.19  A proporção professor/aluno nas atividades práticas é:  
(  )ADEQUADA 
(  )INADEQUADA 
(  )NÃO SE APLICA 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
 
2.20 O tempo disponível para o estudo e desenvolvimento de atividades relacionadas às disciplinas.  
(  )ADEQUADO 
(  )INADEQUADO 
(  )NÃO SE APLICA 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
2.18 Você  está satisfeito com o seu curso? 
(   ) SIM 
(   ) NÃO 
(   ) PARCIALMENTE 
 

DIMENSÃO 3– A RESPONSABILIDADE SOCIAL 
 
3.1 A UFPI oferece bolsas de apoio aos discentes em situação de vulnerabilidade social (ações 
afirmativas) e outras ações de interesse social?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
3.2 A UFPI proporciona condições de acessibilidade (rampas, banheiros adaptados, telefones e 
bebedouros em altura compatível) e estacionamento demarcado para pessoas com deficiência?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
3.3 A UFPI proporciona a divulgação do conhecimento para setores da comunidade através de cursos, 
palestras, seminários e eventos científicos?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
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3.4 A UFPI proporciona ações que promovam iniciativas de incubadoras, empresas juniores e 
capacitação de recursos? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
3.5 A UFPI contribui para  o desenvolvimento econômico e social do Estado do Piauí?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
 

DIMENSÃO 4– A COMUNICAÇÃO COM A SOCIEDADE 
 
 
4.1 Existe estrutura de informação dirigida ao público interno e externo da UFPI (site, jornal, informativo, 
mala direta de e-mails, revistas, redes sociais etc.)?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
4.2 Os meios de comunicação internos  da UFPI são eficazes?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
4.3 Os meios de comunicação externos  da UFPI são eficazes?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
4.4 Você já fez uso da OUVIDORIA da UFPI?  
(  )SIM   E OBTIVE  RESPOSTA 
(  )SIM   E  NÃO OBTIVE  RESPOSTA 
(  )TENTEI E NÃO CONSEGUI  
(  )NUNCA UTILIZEI 
(  ) NÃO CONHEÇO 
 
4.5 A UFPI apresenta boa imagem pública junto à sociedade piauiense?  
 (  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
4.6 Há satisfatório atendimento ao público interno e externo pelos técnico-administrativos, docentes e 
gestores nos diversos setores da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 

 
DIMENSÃO 5 - POLÍTICAS DE PESSOAL DOCENTE E TÉCNICO-ADMINISTRATIVO 

 
 

5.1 Você está satisfeito com a conduta profissional dos técnico-administrativos (secretários e pessoal de 
atendimento ao público) nos diversos setores da UFPI)?  
(  )SIM    
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR  
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5.2 Você está satisfeito com a conduta profissional dos técnicos de laboratórios da UFPI (clínicas/hospitais 
e outros setores afins)?  
(  )SIM    
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR  
 

DIMENSÃO  6 - ORGANIZAÇÃO E GESTÃO DA INSTITUIÇÃO (REPRESENTAÇÃO NOS DIVERSOS 
CONSELHOS E COLEGIADOS)   

 
6.1 A  forma de organização e gestão da UFPI, sobretudo as representações dos colegiados, possibilita a 
participação  dos representantes da comunidade acadêmica  nos processos decisórios?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
6.2 O funcionamento e a representatividade dos Colegiados da UFPI cumprem os dispositivos 
regimentais e estatutários?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR  
 

DIMENSÃO 7 – INFRAESTRUTURA GERAL 
 
7.1 As salas de aula da UFPI são (considerando acústica, luminosidade, ventilação, refrigeração, data-
show etc):  
(  )EXCELENTES  
(  )BOAS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMAS 
 
 
 7.2  Os Laboratórios de informática são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
(   )NÃO SE APLICA (devido lotação/inexistência) 
 
7.3  Os Laboratórios de atividades práticas  são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
(  )NÃO SE APLICA (devido lotação/inexistência) 
 
7.4 O sistema de rede sem fio para acesso a internet (wi-fi) no campus é: 
(  )EXCELENTE 
(  )BOM 
(  )REGULAR  
(  )RUIM /PÉSSIMO 
(   )NÃO SE APLICA (devido lotação/inexistência) 
 
7.5 Os serviços de internet e os recursos de tecnologia de informação e comunicação da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
 
 7.6  As clínicas/hospitais de ensino de práticas são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS /PÉSSIMOS 
(  ) NÃO SE APLICA/O CURSO NÃO POSSUI 
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7.7 A Biblioteca Comunitária (salas de estudo/leitura e acervo, incluindo periódicos: jornais e revistas, e 
acesso ao acervo para os alunos) A Biblioteca Comunitária (salas de estudo/leitura e acervo, incluindo 
periódicos: jornais e revistas, e acesso ao acervo para os alunos) é:  
(  )EXCELENTE 
(  )BOA  
(  )REGULAR  
(  )RUIM /PÉSSIMA 
(  ) NÃO CONHEÇO 
 
7.8 A Biblioteca Setorial de sua unidade de ensino (salas de estudo/leitura, acervo) é:  
(  )EXCELENTE  
(  )BOA  
(  )REGULAR  
(  )RUIM /PÉSSIMA 
(  )NÃO SE APLICA (devido lotação/inexistência) 
 
7.9 Os auditórios da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS  
 
7.10 As áreas de convivência/lazer  e as lanchonetes da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BOAS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMAS 
 
7. 11 Os Bebedouros da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
 
7. 12 Os Banheiros da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
 
7.13 As condições de acesso e segurança ao público interno e externo na UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BOAS  
(  )REGULARES  
(  )RUIM/PÉSSIMO 
 
 7.14 O Restaurante Universitário, em  termos de estrutura física e alimentação é: 
(  )EXCELENTE  
(  )BOM  
(  )REGULAR  
(  )RUIM/PÉSSIMO 
(  ) NÃO CONHEÇO 

DIMENSÃO 8 - O PLANEJAMENTO E  A  AVALIAÇÃO 
 
8.1 Você tem conhecimento da existência e funcionamento da COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 
(CPA)/COMISSÃO SETORIAL da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
8.2 Você tem conhecimento da utilização dos resultados da avaliação interna da UFPI no planejamento 
Institucional (PDI) e na gestão?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
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(  )NÃO SEI OPINAR 
 

DIMENSÃO 9 – POLÍTICAS DE ATENDIMENTO AOS DISCENTES 
 
9.1 A UFPI oferece apoio ao desenvolvimento acadêmico dos alunos,  oportunizando a participação em 
atividades científicas, técnicas, esportivas e culturais?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
9.2 A UFPI possui mecanismos de divulgação da produção acadêmica dos discentes? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
9.3 As políticas de apoio à permanência de estudantes (nivelamento, bolsas, moradia, alimentação) são 
adequadas?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
9.4 Os programas de apoio psicológico aos discentes são adequados às demandas e ao contexto social?  
(  ) SIM  
(  ) NÃO 
(  ) PARCIALMENTE  
(  ) NÃO SEI OPINAR 
(  ) NÃO SE APLICA/NÃO DISPONÍVEL NO CAMPUS 
 
9.5 Os programas de apoio pedagógico aos discentes são adequados às demandas e ao contexto social?  
(  ) SIM  
(  ) NÃO 
(  ) PARCIALMENTE  
(  ) NÃO SEI OPINAR 
(  ) NÃO SE APLICA/NÃO DISPONÍVEL NO CAMPUS 
 

DIMENSÃO 10 – SUSTENTABILIDADE FINANCEIRA 
 
10.1 Os recursos públicos gerenciados pela UFPI são bem aplicados e atendem às necessidades atuais da 
Instituição?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE   
(  )NÃO SEI OPINAR    
 
10.2 Os recursos públicos na UFPI são aplicados de forma equitativa para atendimento às atividades de 
“Ensino, Pesquisa e Extensão”? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE   
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
10.3 Há transparência na gestão dos recursos financeiros da UFPI? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE   
(  )NÃO SEI OPINAR 
 

Exercendo a cidadania você contribuiu para o fortalecimento da UFPI. 
Agradecemos a sua participação! 
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ANEXO 4 –  QUESTIONÁRIO DISCENTE PÓS-GRADUAÇÃO 

Caro(a) aluno(a) Pós-Graduando 

Em observância à Lei 10.861/2004, faremos a nossa autoavaliação institucional, tomando-se como referencial o ano 
de 2014. Contamos com a sua colaboração para avaliarmos a nossa instituição com o objetivo de identificarmos os 
pontos que precisam ser fortalecidos, visando a melhoria da qualidade e o crescimento institucional em todas as 
áreas de atuação acadêmica. Há necessidade de opinarmos sobre as dimensões que integram o Sistema Nacional 
de Avaliação da Educação Superior (SINAES). Assinale NÃO SEI OPINAR naqueles itens sobre os quais julga não 
ter conhecimento suficiente para responder. Sua participação faz a diferença! 

 

 

DIMENSÃO 1 - A MISSÃO E O PLANO DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL  (PDI) 
 
1.1 Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
1.2 Você conhece a missão da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR  
 
1.3 A UFPI tem compromisso em “propiciar a elaboração, sistematização e socialização do conhecimento 
filosófico, científico, artístico e tecnológico permanentemente adequado ao saber contemporâneo e à 
realidade social, formando recursos que contribuam para o desenvolvimento econômico, político, social 
e cultural local, regional e nacional”, privilegiando-os em detrimento de interesses particulares 
individuais ou de grupo?  

(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
 
 
 

DIMENSÃO 2 - AS POLÍTICAS PARA O ENSINO, A PESQUISA E A EXTENSÃO 
 
2.1. Você conhece o Projeto do seu  Programa de Pós-Graduação?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE 
 
2.2. Você está satisfeito (a) com seu curso?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE 
 
2.3. A matriz curricular do seu curso é adequada à formação pretendida para o  seu futuro profissional?  
(  )SIM  
(  )NÃO 
(  )PARCIALMENTE 
(  ) NÃO SEI OPINAR  
 
2.4 Há acompanhamento de qualidade nas orientações de estágio docente? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
2.5 Há acompanhamento de qualidade nas orientações de Dissertações ou de  Teses? 
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(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
2.6 A carga horária para orientação da Dissertação/Tese é suficiente? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
2.7 A UFPI possibilita mobilidade acadêmica para instituições nacionais e internacionais para realização 
de atividade de ensino e pesquisa? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
2.8  A realização de  atividades científico-culturais (congressos, seminários, encontros), ocorreu:  
(  ) FREQUENTEMENTE  
(  ) OCASIONALMENTE  
(  ) NUNCA OCORREU 
(  ) NÃO SEI OPINAR 
 
2.9 O tempo disponível para o estudo e desenvolvimento de atividades relacionadas às disciplinas é: 
(   ) ADEQUADO 
(   ) INADEQUADO 
(   ) NÃO SE APLICA 
(   )NÃO SEI OPINAR 
 
2.10. O Coordenador do curso apresenta empenho para o desenvolvimento e qualidade do curso?  
(  ) SEMPRE  
(  ) QUASE SEMPRE 
(  ) AS VEZES  
(  ) NÃO APRESENTA  
 
 

DIMENSÃO 3 – A RESPONSABILIDADE SOCIAL 
 
 
3.1 As Bolsas de apoio aos discentes são suficientes para a demanda do programa?  
(  )SIM  
(  )NÃO 
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
3.2 A UFPI proporciona condições de acessibilidade (rampas, banheiros adaptados, telefones e 
bebedouros em altura compatível) e estacionamentos demarcados para pessoas com deficiência?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
3.3 A UFPI proporciona divulgação do conhecimento para setores da comunidade, através de cursos, 
palestras, seminários e eventos científicos?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
3.4 A UFPI proporciona ações que promovam iniciativas de incubadoras, empresas juniores e captação 
de recursos? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 



R e l a t ó r i o  d e  A u t o a v a l i a ç ã o  I n s t i t u c i o n a l  d a  U F P I  -  2 0 1 4 	
   	
   	
  P á g . 	
  |	
  73	
  

	
  

3.5 A UFPI contribui para o desenvolvimento econômico e social do Estado do Piauí  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 

DIMENSÃO 4– A COMUNICAÇÃO COM A SOCIEDADE 
 
4.1 Existe estrutura de informação dirigida ao público interno e externo da UFPI (site, jornal, informativo, 
mala direta de e-mails, revistas, redes sociais etc.)?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
4.2 Os meios de comunicação internos da UFPI são eficazes?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
4.3 Os meios de comunicação externos da UFPI são eficazes?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
4. 4 Você já fez uso da OUVIDORIA da UFPI?  
(  )SIM   E OBTIVE  RESPOSTA 
(  )SIM   E  NÃO OBTIVE  RESPOSTA 
(  )TENTEI E NÃO CONSEGUI  
(  )NUNCA UTILIZEI 
(  ) NÃO CONHEÇO 
 
4.5 A UFPI apresenta boa imagem pública junto à sociedade piauiense?  
 (  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
4.6 Há satisfatório atendimento ao público interno e externo pelos técnico-administrativos, docentes e 
gestores  nos diversos setores da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
 

DIMENSÃO 5 - POLÍTICAS DE PESSOAL DOCENTE E TÉCNICO-ADMINISTRATIVO 
 

 
5.1 Você está satisfeito com a conduta profissional dos técnico-administrativos (secretários e pessoal de 
atendimento a público) nos diversos setores da UFPI? 
(  )SIM    
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR  
 
5.2 Você está satisfeito com a conduta profissional dos técnicos de laboratórios da UFPI (clínicas/hospitais 
e outros setores afins)?  
(  )SIM    
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR  
(  ) NÃO SE APLICA 
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DIMENSÃO  6 - ORGANIZAÇÃO E GESTÃO DA INSTITUIÇÃO (REPRESENTAÇÃO NOS DIVERSOS 
CONSELHOS E COLEGIADOS)   

 
 
6.1 A  forma de organização e gestão da UFPI, sobretudo as representações dos colegiados, possibilita a 
participação  dos representantes da comunidade acadêmica  nos processos decisórios?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
6.2 O funcionamento e a representatividade dos Colegiados da UFPI cumprem os dispositivos 
regimentais e estatutários?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR  
 
 

DIMENSÃO 7 – INFRAESTRUTURA GERAL 
 
 
7.1 As salas de aula da UFPI são (considerando acústica, luminosidade, ventilação, refrigeração, data-
show, etc) são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BOAS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMAS 
 
 7.2  Os Laboratórios de informática são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
(   )NÃO SE APLICA (devido lotação/inexistência) 
 
7.3  Os Laboratórios de pesquisa são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
(   )NÃO SE APLICA (devido lotação/inexistência) 
 
7.4 O sistema de rede sem fio para acesso a internet (wi-fi) no campus é: 
(  )EXCELENTE 
(  )BOM 
(  )REGULAR  
(  )RUIM /PÉSSIMO 
(   )NÃO SE APLICA (devido lotação/inexistência) 
 
7.5 Os serviços de internet e os recursos de tecnologia de informação e comunicação da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
 
7.6  As clínicas/hospitais de ensino de práticas são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS /PÉSSIMOS 
(  )NÃO SE APLICA/O CURSO NÃO POSSUI 
 
7.7 A Biblioteca Comunitária (salas de estudo/leitura e acervo, incluindo periódicos: jornais e revistas, e 
acesso ao acervo para os alunos) é:  
(  )EXCELENTE 
(  )BOA  
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(  )REGULAR  
(  )RUIM /PÉSSIMA 
(  )NÃO CONHEÇO 
 
7.8 A Biblioteca Setorial de sua unidade de ensino (salas de estudo/leitura, acervo) é:  
(  )EXCELENTE  
(  )BOA  
(  )REGULAR  
(  )RUIM /PÉSSIMA 
(   ) NÃO SE APLICA (devido lotação/inexistência) 
(  ) NÃO CONHEÇO 
 
7.9 Os auditórios da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS  
 
7.10 As áreas de convivência/lazer  e as lanchonetes da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BOAS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMAS 
 
7. 11 Os bebedouros da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
 
7. 12 Os banheiros da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
 
7.13 As condições de acesso e segurança ao público interno e externo na UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BOAS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMAS 
 
 7.14  O Restaurante Universitário, em termos de estrutura física e alimentação é: 
(  )EXCELENTE  
(  )BOM  
(  )REGULAR  
(  )RUIM/PÉSSIMO 
(  )NÃO CONHEÇO 
 
 

DIMENSÃO 8- O PLANEJAMENTO E  A  AVALIAÇÃO 
 
 
8.1 Você tem conhecimento da existência e funcionamento da COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 
(CPA)/COMISSÃO SETORIAL da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
8.2 Você tem conhecimento da utilização dos resultados da avaliação interna da UFPI no planejamento 
Institucional (PDI) e na gestão?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
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DIMENSÃO 9 – POLÍTICAS DE ATENDIMENTO AOS DISCENTES 
 
 
9.1 A UFPI oferece apoio ao desenvolvimento acadêmico dos alunos,  oportunizando a participação em 
atividades científicas, técnicas, esportivas e culturais?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
9.2 A UFPI possui mecanismos de divulgação da produção acadêmica dos discentes?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
9.3 Os programas de apoio psicológico aos discentes são adequados às demandas e ao contexto social?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE 
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  ) NÃO SE APLICA/ NÃO DISPONÍVEL NO CAMPUS 
 
 
 

DIMENSÃO 10 – SUSTENTABILIDADE FINANCEIRA 
 
10.1 Os recursos públicos gerenciados pela UFPI, são bem aplicados e atendem às necessidades atuais da 
Instituição?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE   
(  )NÃO SEI OPINAR    
 
10.2 Os recursos públicos na UFPI são aplicados de forma equitativa para atendimento às atividades de 
“Ensino, Pesquisa e Extensão”? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE   
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
10.3 Há transparência na gestão dos recursos financeiros da UFPI? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE   
(  )NÃO SEI OPINAR 
 

Exercendo a cidadania você contribuiu para o fortalecimento da UFPI. 
Agradecemos a sua participação! 
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ANEXO 5- QUESTIONÁRIO SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS 
 

 

Caro Servidor(a). 

Em observância à Lei 10.861/2004, faremos a nossa auto-avaliação institucional, tomando-se como 
referencial o ano de 2014. Contamos com a sua colaboração para avaliarmos a nossa instituição com o 
objetivo de identificarmos os pontos que precisam ser fortalecidos, visando a melhoria da qualidade e o 
crescimento institucional em todas as áreas de atuação acadêmica. Há necessidade de opinarmos sobre 
as 10 dimensões que integram o Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior (SINAES). 

 

DIMENSÃO 1 - A MISSÃO E O PLANO DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL  (PDI) 
1.1 Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
1.2 Você conhece a missão da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR  
 
1.3 A UFPI tem compromisso em “propiciar a elaboração, sistematização e socialização do conhecimento 
filosófico, científico, artístico e tecnológico permanentemente adequado ao saber contemporâneo e à 
realidade social, formando recursos que contribuam para o desenvolvimento econômico, político, social 
e cultural local, regional e nacional”, privilegiando-os em detrimento de interesses particulares 
individuais ou de grupo?  

(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 

DIMENSÃO 3 – A RESPONSABILIDADE SOCIAL 
 

 
3.1 A UFPI oferece bolsas de apoio aos discentes menos favorecidos socialmente (ações afirmativas) e 
outras ações de interesse social?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
3.2 A UFPI proporciona condições de acessibilidade (rampas, banheiros adaptados, telefones e 
bebedouros em altura compatível) e estacionamento demarcados para pessoas com deficiência?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  ) PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
3.3 A UFPI proporciona divulgação do conhecimento para setores da comunidade através de cursos, 
palestras, seminários e eventos científicos?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
3.4 A UFPI contribui para o desenvolvimento econômico e social do Estado do Piauí?  
(  )SIM  
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(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 

DIMENSÃO 4– A COMUNICAÇÃO COM A SOCIEDADE 
 
4.1 Existe estrutura de informação dirigida ao público interno e externo da UFPI (site, jornal, informativo, 
mala direta de e-mails, revistas, redes sociais etc.)?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
4.2 Os meios de comunicação internos  da UFPI são eficazes?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
4.3 Os meios de comunicação externos  da UFPI são eficazes?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
4. 4 Você já fez uso da OUVIDORIA da UFPI?  
(  )SIM   E OBTIVE  RESPOSTA 
(  )SIM   E  NÃO OBTIVE  RESPOSTA 
(  )TENTEI E NÃO CONSEGUI  
(  )NUNCA UTILIZEI 
(  ) NÃO CONHEÇO 
 
4.5 A UFPI apresenta boa imagem pública  junto à sociedade piauiense?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
 
 
4.6 Há satisfatório atendimento ao público pelos técnico-administrativos, docentes e gestores  nos 
diversos setores da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 

DIMENSÃO 5 - POLÍTICAS DE PESSOAL DOCENTE E TÉCNICO-ADMINISTRATIVO 
 
5.1 A UFPI mantém uma política de apoio à  capacitação de docentes?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
5.2 A UFPI mantém uma política de apoio à  capacitação de técnico-administrativos?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
5.3 Qual o seu grau de satisfação em relação ao programa de formação continuada (treinamento de 
pessoal) realizado pela UFPI? 
(  )MUITO SATISFEITO  
(  )SATISFEITO  
(  )PARCIALMENTE  SATISFEITO  
(  )INSATISFEITO 
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(  )NÃO SEI OPINAR 
 

 
DIMENSÃO  6 -  ORGANIZAÇÃO E GESTÃO DA INSTITUIÇÃO (REPRESENTAÇÃO NOS DIVERSOS 

CONSELHOS E COLEGIADOS)   
 
 
6.1  A  forma de organização e gestão da UFPI, sobretudo as representações dos colegiados, possibilita a 
participação  dos representantes da comunidade acadêmica  nos processos decisórios?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
6.2 O funcionamento e a representatividade dos Colegiados da UFPI cumprem os dispositivos 
regimentais e estatutários?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
 

DIMENSÃO 7 – INFRAESTRUTURA GERAL 
 
7.1  As salas de aula  da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BOAS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMAS 
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
 7.2  Os Laboratórios de informática  são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS /PÉSSIMOS 
(  )NÃO SE APLICA ( devido lotação/inexistência) 
 
 7.3  Os Laboratórios de  práticas laboratoriais  são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS /PÉSSIMOS 
(  ) NÃO SE APLICA ( devido lotação/inexistência) 
 
7.4 A Biblioteca Comunitária (salas de estudo/leitura e acervo, incluindo periódicos: jornais e revistas) é:  
(  )EXCELENTE  
(  )BOA  
(  )REGULAR  
(  )RUIM/PÉSSIMA 
(  ) NÃO CONHEÇO 
 
7.4 A Biblioteca Setorial de sua unidade de ensino (salas de estudo/leitura, acervo) é:  
(  )EXCELENTE  
(  )BOA  
(  )REGULAR  
(  )RUIM /PÉSSIMA 
(  )NÃO SE APLICA  (devido lotação/inexistência)  
(  )NÃO CONHEÇO 
 
7.5 Os auditórios da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
(  ) NÃO CONHEÇO 
7. 6  As áreas de convivência/lazer, bem como  as lanchonetes da UFPI são:  
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(  )EXCELENTES  
(  )BOAS  
( )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMAS 
(  ) NÃO CONHEÇO 
 
7. 7 Os Bebedouros e os Banheiros da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
(  ) NÃO SEI OPINAR 
 
7. 8 Os  serviços de internet e  e os  recursos de tecnologia de informação e comunicação da UFPI são:  
(  )EXCELENTES  
(  )BONS  
(  )REGULARES  
(  )RUINS/PÉSSIMOS 
 
7. 9 O sistema de rede sem fio para acesso a internet  (wi-fi) no campus é: 
(  )EXCELENTE  
(  )BOM 
(  )REGULAR  
(  )RUIM/PÉSSIMO  
  

DIMENSÃO 8 - O PLANEJAMENTO E  A  AVALIAÇÃO 
 
8.1 Você tem conhecimento da existência e funcionamento da COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 
(CPA)/COMISSÃO SETORIAL da UFPI?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE 
  
8.2  Você tem conhecimento da utilização dos resultados da avaliação interna da UFPI no planejamento 
Institucional (PDI) e na gestão?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 

DIMENSÃO 9 – POLÍTICAS DE ATENDIMENTO AOS DISCENTES 
9.1 A UFPI oferece apoio ao desenvolvimento acadêmico dos alunos,  oportunizando a participação em 
atividades científicas, técnicas, esportivas e culturais?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
9.2 As políticas de apoio à permanência de estudantes (nivelamento, bolsas, moradia, alimentação) são 
adequadas?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
9.3 Os programas de apoio psicológico aos discentes são adequados às demandas e ao contexto social? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
(  ) NÃO SE APLICA/ NÃO DISPONÍVEL NO CAMPUS 
 
9.3 Os programas de apoio pedagógico aos discentes são adequados às demandas e ao contexto social? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
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(  ) NÃO SE APLICA/ NÃO DISPONÍVEL NO CAMPUS 
 
 

DIMENSÃO 10 – SUSTENTABILIDADE FINANCEIRA 
 
 
10. Os recursos públicos gerenciados pela UFPI são bem aplicados e atendem às necessidades atuais da 
Instituição?  
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
10.2 Os recursos públicos na UFPI são aplicados de forma uniforme para atendimento às atividades de 
“Ensino, Pesquisa e Extensão”? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
10.3 Os recursos públicos são aplicados de forma equitativa para atendimento às atividades de “Ensino, 
Pesquisa e Extensão”, na UFPI? 
(  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
10.4 Há transparência na gestão dos recursos financeiros da UFPI? 
 (  )SIM  
(  )NÃO  
(  )PARCIALMENTE  
(  )NÃO SEI OPINAR 
 
 

Exercendo a cidadania você contribuiu para o fortalecimento da UFPI. 
Agradecemos a sua participação! 

 
 
 

 
 
 
 


